

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérbáz)  
Telefon: 17-52 és 27-89 (6 mellékkállomás)

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
XX. évf. 106. sz. 1943. május 12 szerda

Előfizetési ár: havonta 3.80 P, negyed-  
évre 11.— pengő. — Egyes szám ára:  
hétköznap 16 fillér, vasárnap 30 fillér.

## Rommel megrongált egészségi állapota miatt még március elején visszatért Afrikából

**A vezértábornagyot új, még az eddiginél is fontosabb feladattal bízzák meg — Tunéziában a Bon félszigeten súlyos harcok folynak**  
**Elkeseredett küzdelmek a hegyekben és az olajfa erdőkben**

### BERLIN: JELENLEG BÉKÉRE GONDOLNI SEM LEHET

A tuniszi hadjárat utolsó fázisában élénk érdeklődés nyilvánult meg az afrikai küzdelem legendás hírű vezére, Rommel vezértábornagy iránt. Most vele kapcsolatban Hitler főhadiszállásáról a következő hivatalos jelentést adták ki:

„Amikor az angolok 1942 októberben nagy támadásukat az el-alameini állások ellen megkezdték, Rommel vezértábornagy Németországban tartózkodott. Hosszú afrikai tartózkodása olyan súlyos kárt okozott egészségében, hogy ismét és ismét elhalasztott orvosi kezelése már nem volt elkerülhető. Az angol támadásokról szóló első hírek megérkezése után Rommel orvosai legnagyobb mértékben tanácsa ellenére az alig megkezdett gyógykezelést félbeszakította és nyomban visszatért Afrikába. Az angol-amerikai csapatok franciaészakafrikai partraszállása után hadseregénél való tartózkodása megosszabbodott. A nagy számbeli túlerőben levő ellenség elleni állandó támadások között a tábornagy hadseregét például kitérési mozdulattal Tunéziáig visszavezette. Mint-hogy a tábornagy egészségi állapota egyre rosszabbodott, a Führer a Duce óhajával összhangban, elhatározta, hogy Rommel tábornagnak parancsot ad, hogy a gabeszi állás elérése után haladéktalanul térjen vissza Németországba. Rommel tábornagy március 11-én jelentkezett a Führer főhadiszállásán és ott a Führer a kétéves északafrikai hadjáratban szerzett egyedülálló érdemei elismeréséül átadta neki a vaskereszt lovagkeresztjéhez a kardokkal és briliánsokkal díszített tölgyfalombot. Rommel egészségi állapota ezidőig javulóban van, egészségének teljes helyreállása után a Führer új feladattal fogja megbízni.“

Az „Uusi Suomi“ című finn lap tudósítja azt, hogy berlini illetékes körök véleménye szerint Rommel vezértábornagyra az afrikai hadjárat befejezése után fontos új feladatok várnak. Minthogy Rommel tábornagy a legkiválóbb ismerője Eisenhower, valamint Montgomery és általában a szövetségesek hadviselési módszerének, az eddiginél is sokkal fontosabb feladatokkal bízzák meg, melyek közül minden másnál fontosabbak lesznek.

#### A TUNISZI HELYZET

Tunéziában Bizerta és Tunisz városok feladásával nem szűntek meg a harcok. A tengelyes csapatok visszavonulva a Bon félszigetre és egyes sünállásokban komolyan ellenállnak a megújuló ellenséges támadásoknak.

Mint berlini jól értesült katonai helyen kedden hangoztatják, a tunéziai hadihelyzet a hétfővel szemben lényegesen nem változott. A német csapatok még elkeseredett ellenállást fejtenek ki az általuk tartott pontokon. Az ellenséges csapatnak nagy ember- és hadianyagfőnyük ellenére sem sikerült a tengelyes csapatokat, melyek Tunisztól délre és délkeletre foglaltak állást, elűzni. Csak egyetlen helyen sikerült a brit páncéloskötteleknek némileg betörniök, a német alakulatok azonban ismét megtisztították a betörési helyet.

A tengelyes csapatok azokba az állásokba vonultak vissza, melyek a déli arcvonal védelmi vonalának közvetlen csatlakozásaként széles ívben reteszt alkotnak a Cap Bon félsziget előtt. Az ellenség nagy támadásokat intézett ezek ellen az állások ellen. E támadások erős ellenállásba ütköztek és az ellenséges repülőgépek és az ellenséges repülőgépek felvonulási mozdulatokat akadályoztak meg és tüzfegyverekkel körülbelül 60 tehergépkocsit pusztítottak el.

Eddig semmi jel sem mutatja, hogy a tengelyes csapatok ki akarják üríteni Cap-Bon-t — jelenleg a tuniszi fronton angol haditudósítók. Délről még mindig özönlenek a tengelyes csapatok Cap-Bon sziklaerődírményeibe, jelentik a tudósítók. Az angol-szászoknak eddig nem sikerült elválni a Cap-Bonba vezető utakat. A Hammam Lif és a Tuniszi-öböl irányából hadműveleteket folytató angol csapatok általában Szollimán síkságáig haladtak. Ettől dényugatra a Hammamot — Zaghouna — Szollimán háromszögben a németek heves

ellenállást fejtenek ki részben mozgásképtelen harcokból. Zaghouna és Endifaville szakaszain tüzérség által támogatott utóvédok fedezik a tengelyes csapatok elvonulását Cap-Bon irányában.

Az „Interinf“ főtájékoztatóst nyújt a tuniszi helyzetéről a következőkben:

A tengelyes csapatok folytatják hősi elhárító harcukat Tunéziában. Az amerikaiak és a britek hétfőn újonnan felsorakozott friss kötelekkel széles arcvonalon folytatták nagy támadásaikat a védekező tengelyes csapatok megrövidített állásai ellen anélkül, hogy bármelyik szakaszon is döntő sikert tudtak volna kiharcolni. Különösen szívós harcok dúltak a Hammam-Liftől délkeletre hétfőn keletkezett betörési helynél, ahol a britek hiába erőlködtek, hogy az áttörés helyét kelet és délkelet felé kiszélesítsék. Soliman német megszálló csapata visszautasította az ellenség ajánlatát, amely megadásra szólította fel és folytatja elhárító harcát az újra és újra harcban vetett ellenséges páncélos kötelek ellen.

A Bizerta és Tunisz közötti sündisznóállásban védekező számos német harci csoport hétfőn is helytállt a britek többszörös túlerőjével szemben. Tagadhatatlan, hogy Bizerta és Tunisz elfoglalása az amerikaiaknak és a briteknek előnyt jelent, azonban így is megállapítható, hogy a tengelyhatalmak afrikai kötelei elsősorban küzdenek és az afrikai hadműveletek befejezéséről még szó sem lehet.

Német és olasz részről a legnagyobb elkeseredéssel vesznek tudomást arról a rendszeres harcokról, amit a brit és amerikai légiköttelek a tengelyhatalmak kórházhajóit ellen folytatnak. Az elmúlt nyolc nap alatt a brit és amerikai bombavetőgépek a Vöröskereszt védelméről szóló genfi határozatot megszegve, legkevésbé tíz alkalommal támadtak kegyetlen módon kórházhajókat. Az amerikai és a brit légi erők nemzetközi jog-ellenes magatartása annál is nagyobb figyelmet érdemel, mivel a tengelyhatalmak hadvezetősége ugyanakkor rendkívüli figyelmet szentel a nemzetközi jog határoza-

tainak tiszteletbentartására — állapítja meg a Interinf-jelentés.

#### A KELETI ARCVONAL HELYZETÉRŐL

Az a vélemény, hogy a harcok súlypontja továbbra is a kubáni hídfőnél van. A szovjet itt újabb vereségeket szenvedett. Az ott küzdő kötelek teljes elhárító sikert értek el. Bár a szovjet lövegátadásokat indítottak ezek mind meghúsultak.

A szovjet nagyvonalú partraszállási hadműveletét az Azov-tenger partján súlyos veszteségekkel összemolták, nem utolsósorban a német légi erő közbelépésére. E partraszállási kísérlet közben 30 szűfölt szovjet szállítóeszközt elpusztítottunk.

#### FRANCO A BEKÉRŐL

Franco tábornok, spanyol államőr szemléletjén tartott beszédében utalt a béke lehetőségére is:

„Ebben a pillanatban — mondotta — amikor a világ vértengerben látszik alamerülni, egyesítjük szavunkat a pápával, hogy egyetemesen a népek belátásához jellebezzünk. Három és fél év óta a világ háborúban van. Ennyi idő után a béke kellene lennie, ki kell kaszóbölni a gyűlöletet és közelebb kell hozni egymáshoz a népeket. Biztosan ki lehet még erőszakolni nagy, erős alkotásokat a győzelemmel, előbb vagy utóbb azonban, északon vagy délen, keleten vagy nyugaton, ha valami kiszámíthatatlan esemény közbe nem jön, újra helyreáll az egyensúly és akkor majd meg kell tenni azt, amit ma még elutasítanak. Ha azonban a népek erkölcsi kötelei meglazulnak és elszakadnak, ha a kétségbeesett tömeg az ellen fordul, akik ma a tragédiát követelik, akkor egyszer úgyis minden azzal végződik, hogy valamennyien a békének, az igazságosságnak és a világ igazságos felosztásának nyelvével beszéljünk majd.“

#### „MA NEM LEHET GONDOLNI BÉKÉRE“

Franco almeriai beszédével kapcsolatban a berlini Wilhelmstrassen megjegyzték, hogy „a jelenlegi helyzet mellett békelehetőségre nem lehet gondolni“. E kijelentéshez hozzáfűzték, hogy a harc „kétségbe nem vonható“, különösen, mivel az utóbbi hetekben és nem utolsó

sorban a katyni esettel kapcsolatban megmutatkozott, hogy Anglia és Amerika kész Európát a bolsevizmusnak kiszolgáltatni.

#### „A HÁBORÚ MÉG TÖBB ÉVIG TART“

Sidney-i jelentés szerint Forde ausztráliai hadügyminiszter kijelentette, hogy a háború még több évig tart. Ha a japánoknak még kétévi időt adnak állásaik megerősítésére, lehetetlen lesz legyőzni őket — mondotta Forde.

#### GIRAUD ÉS DE GAULLE

A két pártú francia tábornok tudvalevően feszült viszonyban állott egymással. Újabbban London és Washington igyekezik kibékíteni a két tábornokot. Most egy javaslatról tárgyalnak.

Algiri jelentés szerint annak a javaslatnak, amit Giraud tábornok de Gaulle tábornoknak bebeszített, leglényegesebb része egy végrehajtott bizottsági leltéresére irányul. A végrehajtott bizottság ügykört Giraudra és de Gaulle-ra bízta és kivétel nélkül mindkettőt megjelölték a bizottságba. A Giraud által javasolt végrehajtott bizottság betöltését többször összeülte, hogy a legfontosabb ügyek kezelésének alapelveit meghatározza. Giraud és de Gaulle felváltva elnökölné a bizottságban és az e felett álló végrehajtott bizottságban. A két elnök azonban a felelősségnek csupán ugyanazt a mértékét viselné, mint a bizottság összessége. A rendeleket Giraud és de Gaulle közösen írják alá.

A bizottság és a francia főparancsnok kölcsönös kapcsolataira vonatkozólag Giraud a következő kijelentést tette: „Elismerem, hogy országunk hagyományainak megfelel, ha a főparancsnok a központi hatalomnak van alárendelve. Mindazonáltal a jelenlegi rendkívüli körülmények indokolták teszik a főparancsnoknak a bizottságban való részvételét“

#### SZOVJET VÁLASZ A SVÉD TILTAKOZÁSRA

Ismeretes, hogy a svéd kormány tiltakozó jegyzéket intézett a szovjet kormányhoz a Karsl

**TOKÉS FOTO PÜSPÖKI PALOTA**

# FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

krona svéd támaszpontokhoz közel fekvő Veck sziget bombázása miatt. A szovjet kormány vála-

## HADIJELENTÉSEK

### Keleti szárazföldi harcok

A német véderőfőparancsnok-ság közli:

Az ellenség hétfőn a kubáni hídfőnél csak egyes helyeken támadott gyengébb erőkkel. A támadásokkal részben már előkészületi állapotokban szétvertük. A kubáni hídfőnél folytatott eredményes védekező harcokban

### Északafrikában és Földközi-tengeren

A német véderőfőparancsnok-ság közli:

Tunisztól délkeletre az ellenség számos friss gyalogos és páncélos köteléket indított támadásra a német és olasz csapatok állásai ellen. Valamennyi fegyvernem hősiesséssel küzdő katonái a legnagyobb nélkülözések és a hekek óta tartó szakadatlan küzdelmek ellenére hétfőn is a legerősebb ellenállást tanúsították az ellenség rohamai-val szemben. A súlyos, mindkét fél számára veszteségteljes harcok nem csökkentő hevességgel folytak tovább.

Az afrikai hadszíntéren különösen kitűntette magát a 90. könnyű Afrika-hadosztály Sponeck gróf altábornagy vezetésével, valamint a 15. páncélos hadosztály Borowietz vezérőrnagy vezetésével. Mindkét hadosztály az afrikai hadjárat kezdete óta kiválóan vérekedett. A Neuffer vezérőrnagy vezése alatt álló léghárító hadosztály utolsó gránátjaival még elpusztított 37 ellenséges páncélos.

Az olasz főhadiszállás közleménye: A déltunizsi arcvonalon

### A tuniszi „hosszú kések éjszakája“

#### Illetékes német bejelentés

Berlin, május 11. Illetékes német részről közlik tájékoztatásul:

Az angol hírszolgálati iroda jelentése szerint péntekre virradó éjszaka, amikor az angolok Tunisz város kapuja előtt álltak, ott megkezdődött „a hosszú kések éjszakája“ és a tengelyhatalmakkal tartó franciák menekülni próbáltak a esősélek üldözése előtt. Német részről kifejezetten kijelentik, hogy a német csapatok Tunisz

### Harcok utolsó töltényig olajfa erdőkben

Berlin, máj. 11. Tunéziában a német és olasz csapatok a Német TI értesülése szerint május 10-én Tunisz városától délkeletre fekvő hegyes vidéken elkecsereedett harcot folytattak az ellenség főlényes túlerőjével szemben. Hammanliff teréből erős gyalogos és páncélos kötelékek nyomulnak előre délkeleti irányba és állandó tűzségi tevékenység és szüntelen légi támadások között törnek a Hammanet felé vezető úton a Cap Bon félsziget hegyes vidékének központjára. A szakadékos hegyek lejtőinek

szában kijelentik, hogy a páncélos vizsgálat folyamán kiderült, hogy a támadás éjszakáján orosz repülőgépek nem tartózkodtak svéd terület fölött, vagy svéd terület közelében. Az a tény, hogy a bombázásokon orosz trászjeleket találtak, a szovjet kormány véleménye szerint semmi esetre sem bizonyítéka annak, hogy a bombákat orosz repülőgépek dobták le. A szovjet válasz nem nyugtatta meg a svéd közvéleményt.

április 29-től május 10-ig egyedül a hadsereg csapatai 159 szovjet páncélosot romboltak szét, zsákmányoltak, vagy mozdulatlanra löttek.

A Barents-tengeren egy 3000 tonnás tartályhajót bombatálla-lal elcsúsztatottunk.

a tengelycsapatok szivós ellenállásán megtörték az állásaink ellen ismétellen intézett angol támadások, sőt a bekerítés veszélyével indított ellentámadások az ellenfél minden kezdeti előnyét megsemmisítették. Az utóbbi napok hadműveleteiben lendületével és vitéségével különösen kiütötte magát az „Iljü faszisták“ hadosztálya.

Tunisztól délkeletre az előrenyomuló ellenséges gyalogos és harcoksi hadoszlopok az olasz-német csapatokkal vívott kemény csaták után elérték a Cap-Bon félsziget délkeleti partját. Repülőink eredményesen bombázták Algír és Gabes kikötőit.

Az ellenség légi támadásokat intézett Trapani, Porto Empedocle és Pantelleria ellen az anyagi kár nem jelentékeny. A légvédelmi ütegek hét negymotortoros amerikai repülőgépet löktek le; négyet Trapani, egyet Messina és kettőt Pantelleria felett. Két másik negymotortoros bombavető és nyolc vadászrepülőgépet a német vadászrepülőgépek következtében Sziciliától délre a tengerbe zuhant,

városát addig védelmezték, amíg az angol túlerő elől vissza nem vonultak. Egyetlen pillanat sem volt, amikor Tunisz városa ne állt volna a német csapatok, vagy nyomban utánuk az angolok parancsnoksága alatt. Ha megerősítést nyerne az az értesítés, hogy a francia lakosságot gyilkolták, akkor ez csak az angolok parancsnoksága idején, vagy az ő türelmével történthetett — hangsúlyozzák német részről teljes határozottsággal.

olajfa erdőkben a német-olasz katonák a többhetes harcok kimerülte is a legszivósabb ellenállást fejtik ki. Valamennyi fegyvernem tisztjei és katonái, csak a legkegyetlenebb harcok után engednek át az ellenségnek minden talpalatnyi földet. Amikor az utolsó töltényük is elfogyott, szuronnal verik vissza az ellenséget. Mindenre elszánt erővel s teljesen magukra hagyatva harcognak kötelékeink a Hammanliff-től délre fekvő hegyekben, Zaghuán vidékén és a déli szakaszon. Az ellenség ember- és

anyagjainca hatalmas légi kö-

### 108 halott, 300 sebesült Palermóban

Róma, máj. 11. A Palermo elleni legutóbbi ellenséges légitámadás halálos áldozatainak szá-

is állandó súlyos veszteségeket szenved. (MTI)

ma 108, a sebesültek száma körülbelül 300. (MTI)

### „Európában nem fogyhatnak ki a töltények“

Róma, május 11. (Stefani.) A német vörös kereszt negyedik téri haborus gyűjtésével kapcsolatosan a következő felhívást intézte a német néphez:

#### Hitler felhívása a német néphez

Berlin, május 11. A Führer a német vörös kereszt negyedik téri haborus gyűjtésével kapcsolatosan a következő felhívást intézte a német néphez:

Német Népe! Ismét elmúlt egy tél, amely katonáinkra a legsúlyosabb harcokat, a legkeményebb megterheléseket kényszerített rá. És ismét ezeknek a férfiaknak keleten szerzett érdemei hártották el felőlünk eredménytelen a válságot, amellyel szemben a világ minden más véderője összetört volna. Hogy mekkorák voltak a vele szemben támasztott testi és lelki követelmények, azt az otthoniak nem tudják felmérni. Kizárólag az ő hősiességüknek köszönhető, ha végül az ellenség rohamát nemcsak feltartóztattuk, hanem a legkeményebb ellentámadásokban

állást, amely a tengelyhatalmak oldalán fényesen ragyogott a legsúlyosabb körülmények között is. Az ellenség megérezte az ellenállást és sokkal nagyobb nehézséggel találkozott, ha lábát európai földre akarná tenni Európában nem kerülné sor az utolsó töltényig való harcra, mert itt a töltények nem fogyhatnak ki, készletben vannak Európa megvédésére. (MTI)

#### Hitler felhívása a német néphez

visszavetni is lehetett. A német otthoni munkateljesítmény és áldozatkészség tekintetében súlyos dolgokat követelünk, de minden áldozat mégis elhalad-nyal azok mellett a nélkülözések és szenvedések mellett, amelyet katonáinknak immár másodízben kellett keleten elviselni. Az otthoni becsületbeli kötelessége megmutatni, hogy bármilyen nehézségeket kell elviselni, egyetlen a másodpercre sem felejtje el az arcvonalon küzdő katonákat. Felszólítom negyedszer a német népet, hogy a német vörös kereszt haborus segítségnyújtása terén újítsa meg az áldozatkészség közös szövetségét és ezzel röjje le katonáink iránt azt a hálaát, amelyet ezek olyan bőséges mértékben megérdemelnek. (NTI)

### A téli csata magyar hősei

A nagy téli csata küzdelmeinek elkeseredettségére jellemző, hogy abban nemcsak a harcok állományhoz tartozó katonáknak kellett résztvenniük, hanem adódtak olyan helyzetek, amikor más szolgálatra hivatott férfiaknak is fel kellett venniük a küzdelmet. Szép példáját adta ennek Torma Ferenc egyik gyalogezredünk táborigazgatója, valamint Misley Kálmán őrnagy, egyik vonatpáncélosparancsnoka

1943. január közepén honvédeink véres harcokat vívtak az alexandrovkai retheszállásban. Mialatt a csapatok harcban állottak, a mögöttük lévő vonatpáncélosot ki kellett vonni a tűz alatt álló területről. Január 16-án a vonatparancsnok szolgálatai távollétében, Torma Ferenc táborigazgató vállalkozott arra, hogy hátra vezető ezredének vonatát. Ugyanaznap este azonban, mikor hírül vette, hogy az egyik szárnyon küzdő honvédek élelem nélkül maradtak, személyesen vette ki az első vonalba a mozgókonyhákat. Eközben az ellenség több helyen betört a retheszállásba, s egyes kisebb kötelékeket hátraszorított. Torma táborigazgató ezeket nyomban összefogta és visszairányította a küzdelembe.

Másnap, január 17-én ismét önként jelentkezett, hogy löszterrányal küzdő ezredének löszterpótlást visz előre. Utközben a gépkocsik elakadtak, éppen akkor, amikor az elől küzdő csapatok újabb ellenséges roham visszaverésén fáradoztak. A hőselkű táborigazgató a legnagyobb nehézségek között lovaskocsikra rakatta át a gépjármű-

veket löszterrányra, míg a közben hátraszívargó sebesülteket a gépkocsikban helyezte el. Ezek után hátra irányította a sebesülteket a gépkocsikat, a löszterrány mentéssel pedig személyesen ment előre a dermesztő hófúvásban. A bolsevisták rohama eközben megrendítette néhány löszterrány kiöltő honvédsztagunk helyzetét, akik nagyobb csoportokban önzöltek visszafelé. Torma lelkész a legnagyobb eréllyel igyekezett a hátrálást megállítani, nyomban löszterrány ostromot ki a visszavonulók között s három ízben sikerült gátat vetnie a visszavonulásnak. Végül maga vezette ellentámadásra az ujonnan rendezett kötelékeket. Személyes példaadása, valamint önfeláldozó bátorsága nagymértékben járult hozzá ahhoz, hogy a honvédek ellentámadása lefékezte az ellenség rohamának lendületét.

Hasonló hősiességgel avatkozott harcba január 18-án Goncsarovka környékén Misley Kálmán őrnagy, vonatparancsnok. Az említett napon meglepetésszerű, s nagyerejű orosz támadás érte a Goncsarovkán össze-vont pihenő vonatpáncélosot. A támadás olyan váratlanul bontakozott ki, hogy az ellenség elfogta a helység körül álló birtosító örököt, s percek alatt elnyomta a pihenőben lévő legénységet is. Ezeket nyomban összeterelve fogolyként hajtották már hátrafelé. Amikor Misley Kálmán őrnagy a meglepetésszerű támadást mintegy százméternyire álló szállása ablakából észrevette, maga köré gyűjtötte a kö-

rülte lévő mintegy harminc főnyi legénységet, azokból, valamint tisztjeiből három tisztira alakított, s haladéktalanul a harcba bocsátkozott a háztömbre támadó felszázadnyi ellenséggel. Elkeseredett helyiségben fejlődött ki, amely azonban az ellenség túlerője miatt egyre te-ménytelenebbé vált. Küzdelem közben látta meg Misley őrnagy azt az ostromot is, amelyben már elfogott legénységét a bolsevisták hátrafelé terelték. Pillanatok alatt cselekedett. Maga is zsákmányolt önműködő pus-kát ragadva, előre tört egyik rajj élén. A községen átvett út-on elhagyott vonatpáncélos al-lottak. Itt a szónok között meg-húzóva váratlanul közelbő-vette tűz alá a fogolykísérő vő-rős katonákat úgy, hogy azok a súlyos veszteségeket látva, fog-lyaik nagyrészt otthagya el-menekültek. Kiszabadított em-bereivel végképp elhárította az ellenség támadását.

### Az afrikai lengyel hadosztály tiltakozása

Róma, május 11. (MTI.) A „Messaggero“ értesülése szerint az Észak-Afrikában harcoló lengyel hadosztály megtagadta az engedelmességet, tiltakozás az ellen, hogy a londoni kormány a bolsevistákkal tart. Kijelentették, hogy csak akkor hajlandók harcolni, ha Anglia szövetséget vállal Lengyelország haború előtti határainak sértelenségeért.

### Elfogták a legutóbbi szófia merénylet tettesét

Szófia, május 11. (Német Távirati Iroda.) A Jankieff műszere ellen elkövetett merénylet-vel kapcsolatban közlik, hogy a merényletöt Leo Menachemnek hívják, 19 éves és zsidó. Nőtárs Staszoseva Donka. A megsebesült Jankieff szakértő volt abban, hogy felkutatja a titkos rádióállomásokat.

A merénylet Menachemet a múlt évben szabótás miatt tíz évre elítélte a bíróság. Valószínűleg részben egy bolgár rendőr meggyilkolásában is. (MTI.)

### Német miniszter Milanóban

Róma, május 11. (MTI.) A „Lavoro Fascista“ milánói táviratát közlő Meissner német államminiszternek vasárnap Milánóban tett látogatásáról. Meissner milánói tartózkodása alatt ellátogatott a milánói fascio házába, majd látogatást tett a prefektusnál és a város polgármesterénél. Ezután a német főkonul estebédet adott az államminiszter tiszteletére.

### Időszerű kislexikon

A torpedó eszméje, amiútt legújabbán kiderült, több mint ötszáz éves multra tekint vissza az első torpedótervező Joanes Fontana olasz mérnök volt, aki 1420-ban megjelent „Haditechnikai Képeskönyvben“ már rajzot is közölt elgondolásáról. A rajz egy kulonos alakú vízijárművet mutat, melynek oldalkormányai magasan a csónak fölé emelkednek, közepén pedig még egy úszókormányt von maga után. A hajtóerőt a csónak végén elhelyezett rakétának kellett volna szolgáltatniuk. A csónak orra a kardlud fegyverére emlékeztető kampót mutat, melynek a mérnök elgondolásában az volt a feladata, hogy beforakodjon a hajó fatestébe és a visszatöredés erejével a csónakban felhalmozott robbantótétet felrobbantsa.

**Vígyszínház mozgó**  
Ma 5 és 7 órakor a fordulatlan, vidám, zenés magyar film:  
**A férfi mind örült!**  
Főszereplők: Lázár Márta, Jávor, Páger, Mály Gerő.

**Meteor Mozgó műsora**  
Szerdán, csütörtökön 5 és 7 órakor  
Muráti Lili, Rajnay, Billesi, Hajmássy nagyon mulatságos magyar vígjátéka:  
**Házassággal kezdődik**

**Hungária Filmszínház**  
**Legény a gáton**  
Főszereplők: Pethes F. Juhász, Hajmássy, Maklári, Csikós R., Pethes S.  
Előadások: 5 és 7 órakor.

**Apolló filmszínház**  
Előadások 1/2, 3/6 és 3/8 órakor.  
Karady Katalin, Hajmássy Miklós, Senyel Vera, Mihályi Ernő, Vízváry Mariska, Kertész Dezső együttese:  
**CSALÓDAS**  
A férfi és a nő legfájdalmasabb élményeinek filmrögzénye filmen.

### Fontos bejelentések Hajdú vármegye közgyűlésén

A beszállítási rendelettel kapcsolatban bizonyos köznyelvi kérdések lesznek — „Remény van rá, hogy a búza árát méltányosan felemeljük” — Megemlékezés honvédeink hősi kötelességteljesítéséről — A vármegye kezdeményezi: minden iskolában függesszék ki a hősi halált halt kormányzóhelyettes arcképét és előtte rendezzenek minden májusban emlékünnepeket

Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt tartotta rendes közgyűlését. A bizottsági tagok feltűnően csekély számban jelentek meg, az ülés kezdetekor mindössze 40 ember volt jelen, közülük is több tisztviselő, a közgyűlés vége pedig már csak 25 tag jelenlétében következett el.

A közgyűlést Szilassy László főispán — a Nemzeti Hírszolgálat után — a következő beszéddel nyitotta meg:

#### A főispán megnyitó beszéde

Legutóbbi közgyűlésünk óta honvédeink kint az orosz harcokban súlyos harcokat vívtak. Hősi áldozatok hoztak az Európát tenyegető barbár bosevizinus ellen folyó küzdelemben. Fiaink kihullott vére mutatja, hogy merre jártak ők. Ebben a hősi küzdelemben résztvevő honvédeink most tértek és térnek vissza. Örömmel és büszkén köszöntjük őket. De könnyeink hullanak azokért, akik életüket áldozták és nem tértek többé vissza otthonaikba. Meg kell azonban emlékeznünk azokról is, akik súlyos sebesülten, esetleg csonkán, bémán kerültek a háza áldott földjére. Akár így, akár úgy, mindenesetre a magyar honvéd megtekte kötelességét. A magyar honvéd tanujelét adta hősiességének és bebizonyította szövetségeseinek, hogy ránk méltán számíthatnak.

Az egész világot érintő harcok és heroikus küzdelem következményeképpen ismét suttogó propaganda kelt lábra. Mindenki tudni kell azt, hogy ez a háború nemzetünk jövőd sorsát is eldönti. Ne adjunk hitelt ezért ezeknek a suttogó híreknek. A háború meg nem dől el. Annak kimenetele attól függ, hogy a nemzet minden egyes tagjában lesze-e elég kitartás, hit és akarat arra, hogy itt nekünk győznünk kell mert ha nem, elbukunk. Éppen ezért minden panasz és zúgolódás nélkül kell végezni mindenkinek munkáját, a részabot kötelességét. Az 1943. év első felében kezdődő hónapjai talán még súlyosabbak, még nehezebbek lesznek s én hiszem és meg vagyok róla győződve, hogy törvényhatóságom népe átéri a mai idők súlyosságát s tudatában van a nemzettel szemben fennálló kötelességének. Ha ez így lesz, hozhat ránk bármit is a sors, akkor is helyt fogunk állani és kivertjük sorainkból mindazokat, akik nemzeti céljaink útjába akarnak állani.

A tavasz megújulása új remény és hitet kell, hogy támasszon bennünk, ezért hisszük és reméljük, hogy reánk is eljön a szebb és boldogabb jövőd, mert él a „magyarok Istene”, aki elvezeti népét a nagy magyar feltámadáshoz, mert ez a föld, melyen élünk, ezer éven át magyar volt és az is kell, hogy maradjon.

#### Az alispáni jelentés

Dr. Uzonyi Barna főjegyző ismertette a minden részletre kiterjedő, alapos alispáni jelentést, amely teljesen áttekinthető képet adott a megye életének folyásáról az utóbbi öt hónap alatt.

A bevezetésben megemlékezik az alispán a jelentésében Zrínyi Ilona fejedelemasszony születésének 300. évfordulójáról, a

hogy a centralizáció engedett merevségéből. Tudom a panaszokat, melyek közellátási téren felmerülnek, de itt megállapíthatom, hogy a legilletékesebb helyen nyert értesülés szerint Hajdú megyében a közellátás az országban a legjobban megszervezettek között áll. Ezért ne panaszkodjunk, mert más vármegyékben — legtöbbször helyen — még több panaszra van ok. Köszönhetjük ezt elsősorban a főispán és alispán uraknak (éljenzés), áldozatos munkájuknak. A megfoglyatkozott számú megyei tisztviselői kar óriási munkát végez a közellátási felügyelőséggel karöltve, hogy a közellátás zavartalanul és biztonságosan folyhasson. Örömmel értesültem róla, hogy az aratómunkások szalonnával való ellátása nem fog hiányt szenvedni. Az bizonyos, hogy textilanyagokban nagy a hiány, de itt országos tünettel állunk szemben, aminek az egyik fő oka, hogy külföldről nem kapunk árut.

A beszállítási rendelettel kapcsolatban megemlítem azt a tényt, hogy értesülésem szerint a 16 aranykoronán felüli kataszteri tisztajövedelemmel felvett ingatlanokat úgy kezelik majd, mintha nem lenne magasabb kataszteri jövedelmük, mint 16 korona. Ez nagy előnyt jelent Hajdú megyében, mivel itt igen sok birtok nagyon magas osztályba van sorozva. A birtok beszállítási terhei tehát lényegesen apadni fognak. Az is sokat segít majd a gazdáknak, hogy minden igénybevett vágómárhát beszámítanak a pontrendszembe. E helyen hálásan köszönöm a főispán úrnak azt a közbelépését, hogy a már beszállított marhákat is számszállítással be a pontozásba, mert méltánytalan lenne, hogy akik korábban becsületesen eleget tettek a beszállítási kötelességüknek, azokat kizárják ebből az előnyből.

Remény van rá, hogy a búzáinak az árát méltányosan felemelik, hogy a gazdák ne fizessenek rá a termelésre, de etérten előadott kívánásait teljes mértékben nem lehetséges teljesíteni. Annnyit mindenesetre elérnek, hogy a gazda ne legyen kénytelen nagy áldozatokat hozni a termelésért.

Az alispáni jelentést ezután egyhangúlag elfogadták.

#### A tárgysorozat

Tudomásul vették, hogy a belügyminiszter egy vármegyei díjtalán közgazdasági szakosztályt állást díjazással szervezett át. Támogatják az Országos Halközi Szövetség, Zemplén és Vas megyék feliratát Zrínyi Ilona fejedelem asszony születése 300. évfordulójának országos megünneplése tárgyában. Hasznos közpénzt támogatják Ungvári közpénztárosok kérését Szent László király napjának nemzeti ünnepé avatása érdekében.

Támogató feliratot intéz Hajdú megye annak érdekében, hogy a kormány teljesítse Debrecen város közönségének kérését a Gazdasági Akadémián 8 féléves gazdasági pályaközvetítő átszervezése iránt.

Kolozsvár megye közönsége azt

**Budapesti elsőrendű kélmestert vegytisztító gyár keres elsőrendű mintafestőket,**

Hoffmann-gépen dolgozó tudó vasaló-szabót és 3-4 elsőrendű vegyi vasalókat. „JÓ FIZETÉS” jellegű BALOGH HIRDETŐBŐL, Budapest, V. Szent István körút 9.

kérte, hogy a Légióknak a nép és családok által adományozott házipénzt kölcsönt adjanak. Ezt a törekvést Hajdú megye is támogatja.

Elfogadta a közgyűlés azt a javaslatot is, hogy felirattal támoassza a Budapest megye feliratát, melyet a miniszterelnökhöz intézett és kéri a mozi, trafik és italművészi engedélyek kiadásának szabályozását.

#### A mostani háború rokkantjait hadiövezgyei- és hadiárválért

Nagyjelentőségű Ungvári város átirata, amelyben kéri, támogassák a kormányhoz intézett feliratát. Ungvárnak az a kívánsága, hogy a jelenlegi világháború hadiövezgyei, hadiárval és hadiárval részére biztosítsanak kizárólagos előjogot a jövőben kiadandó minden állami és hitványi, így pl. mozgóképzési, Mezőszőlészeti, dohányozási és kiskisudai, kocsmai, bor, szőlő, denaturációs, liszt, cukor, rizs, szachar, textil és egyéb elosztási jogosítványokra és engedélyekre. Kéri továbbá, hogy a kormány vegye revízió alá az eddig megadott hadiövezgyei, hadiárval és hadiárval részére kiadott engedélyeket és jogosítványokat. Az ezután kiadandó jogosítványokra, engedélyekre, amennyiben ezek nem hadiönként voltak juttatva, kéri, mondja ki a kormány az idevénességet, hogy a háború betelje után a felsorolt jogosítványok kizárólag a háborúban résztvevő honvédek közül a rokkantak, vagy hősi halált haltak kenyerkereső nélkül maradt hozzátartozóinak megsegítésére jussanak.

A felirat indoklásában rámutatnak annak szükségességére, hogy már most gondoskodjék az állam arról, hogy a háború után a honvédek által hozott áldozat mértén és a magyar nemzet méltóságán, mindenki által megbecsülve éltsenek a hadiövezgyek.

#### 5 ezer pengő a Győrffy Kollégiumnak

Támogatja Hajdú megye a Győrffy kollégiumot és a debreceni csoportnak egyszer s mindenkorra szóló támogatásként 5000 pengő adományoz. A határozat — melyet a Szóráj aljegyző terjesztett el — nagyon szép

#### Egyhavi fogház leventeköltségek kifizetése miatt

Leventeköltségek kifizetése miatt állott a debreceni törvényeségi főosztálytanácsa előtt Áron Hágó berecskei fiatalember. Áron a vádat azért ismételt, hogy a fogházakról elmaradt idő óta nem akart leventeköltségeknek eleget tenni, minden alkalommal felhasznált arra, hogy a foglalkozásokról elmaradjon. Oktatója többször csendőrékkel volt kénytelen a foglalkozásra elővezetni és többször súlyos büntetésre helyezett kihatásba számára.

Áron mikor látta, hogy semmiképpen sem szabadulhat a leventefoglalkozás alól, egyszerűen a turgans trükköt eszelt ki. Kijelentette magát Berecskéről az azon ügy alatt, hogy apjának börtüzmében dolgozik. Debrecenben jelentkezett le. Valóban azonban nem költözött be, csupán időnként bejár Debrecenre. Mikor meghallotta, hogy keresik a leventefoglalkozásról való elmaradás miatt, Debrecenben elment a leventeköltségekhez és jelentkezni nála, három hónap alatt részvevő három leventefoglalkozásán, amiről igazolványt is kért.

Nemcsak Debrecenből is kijelentkeztek s Nagyváradon jelentkezett le. Itt azonban a le-



**Chlorodont fogpaszta**  
valódi fehér fogokról. Oda és vissza lehelelő csodaszkó.

méltatással tartta fel a Győrffy kollégium céljait és munkáját, a neuzet jövődjében való erőfeszítését.

Hajdúövezgyében a belügyminiszter általi támogatásával modern tudótegyedező intézetet létesítenek és városi egészségházaat állítanak fel.

#### A Kormányzóhelyettes hősi emlékezte

Molnár János vármegyei tanácsgyűlési elnök oralló indítványt terjesztett be Horthy István Kormányzóhelyettes Ur emlékének az iskolákban való megörökítése iránt.

A közgyűlés kimondta, Hajdú megye nem elégszik meg azzal, hogy a Kormányzóhelyettes Ur arcképét megfestette és a közgyűlési teremben elhelyezette, hanem elfogadja Molnár János indítványát és feliratot intéz a kultuszminiszterhez. Ebben azt kéri, hogy a Kormányzóhelyettes Ur megfelelő nagyságú és a repülés iránt is egyetemes vágyat ébresztő arcképet készíttesse el a miniszter és bocsássa azt haladéktalanul a magyar iskolák rendelkezésére olyan módon, hogy minden terembe jusson egy kép. Az arckép előtt minden év májusában rendezzenek emlékünnepeket, a terembe járó növendékek által készített kis repülőgépek kiállításával kapcsolatosan és ekkor a legkiválóbbnak talált munkát a növendékek által egész éven át erre a célra gyűjtött és az ünnepség résztvevői által kipótoló összeggel jutalmazzák.

#### Dél-Kaliforniában lezuhant egy repülőgép. A gép egy repülőterre zuhant és három katonát megölt, valamint hatvanháromat megsebesített.

A bíróság nem fogadta el Áron Hágó vérekezését és egyhavi fogházra ítélte. Az ítélet ellen az ügyész súlyosbítlásért, a vádlott pedig felmentésért fellebbezett.

Dél-Kaliforniában lezuhant egy repülőgép. A gép egy repülőterre zuhant és három katonát megölt, valamint hatvanháromat megsebesített.

**GYAPJÚSZÖVETBŐL öltönyt? FEKETE szabómesterből**  
szóldf Áron, Csapó-utca 90. Míg a készlet tart.



## A Debreceni Iparos Dalkör második díjat nyert az országos műsor-versenyen

A debreceni dalköltő egyike a Debreceni Iparos Dalkör, mely Csócsits Lajos elnök irányítása mellett rendezés alatt áll, nagy sikert aratott és értékes munkásságáért igen szép kitüntetésben részesült. A Magyar Dalosegyletek Országos Szövetsége által rendezett országos műsor-versenyen második helyezést ért el és mindössze Ujvidék előzte meg a Debreceni Iparos Dalkört.

A szép helyezést a Debreceni Iparos Dalkör február 28-i hangversenyével érte el, melynek magas színvonalú műsora országos viszonylatban is nagy feltűnést keltett. Csócsits Lajos elnök megkapta a szép, a magyar dal misszióját, szépségét, hivatását vizsgáló nagyhatalmú beszéde vezette be a dalkör ezt a nagyszerű ünnepét, mely után a Debreceni Iparos Dalkör mesterei kézzel összeválogatott műsorszámokat adott elő. Palestrina: „Már búcsút veszek” kórusa után Kodály: „Esti dal”, Bartók Béla:

„Bolyongás”, Vársárhelyi Z.: „Felszántom a császár udvarát” kompozíciók után katonadalokat adott elő uni sono, majd Szendrey I.: „Megkötöm a lovamat” és Liszt Ferenc: „Magyar népdalok” számokat adták elő Szondy László karnagy művészi vezetésével.

Ez a műsor és az előadás tökéletessége, az előadást megelőző beszédben a magyar dal szerepének kulturánkban való tökéletes, megkapóan szép méltatása annyira kivívta szakkörök meglepődését, hogy a hangversenyen résztvevő Borsy István, a Magyar Dalosegyletek Országos Szövetségének főtájkára is a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott arról, most pedig a Debreceni Iparos Dalkör megkapta a művészi teljesítményének elismeréseként az országos műsor-verseny második díját. Az Iparos Dalkör vezetői sikere a debreceni daloséletnek is dia-dala.

## Jövő sorsunk Isten kezébe van letéve!

Makkai Sándor dr előadása a nő feladatáról a Mester-utcai egyházközség Női Körenek ünnepélyén

Magasszínvonalú műsoros ünnepélyt rendezett tegnap délután a Mester-utcai egyházközség Női köre a Baltazár-teremben, mely zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel. Középen Koltváry Kiss László vezető lelképásztor mondott megnyitó szavakat, Melegén udvözlölte az előadókat, különösen kiemelve közülük dr. Makkai Sándor professzort, valamint az összes megjelent vendégeket.

Dr. Makkai Sándor professzor bibliai igék felolvasásával kezdte előadását.

A református keresztény vallás a reménység vallása — mondta aztán. — Istenbe vetett tántoríthatatlan reménységünk épült fel református egyházunk negyvenháromez és ez a reménység életi ma is.

Rejtett világban élünk, félelemmel, szorongással, aggodalommal lehetünk tele, ha csak emberi szemmel nézünk. De Isten maga üzeni, hogy tartssuk meg a reménység vallását. Jövő sorsunk hatalmas kezébe, Isten kezébe van letéve. Ezek a megpróbáltatásokkal teljes idők arra tanítanak, hogy ne tartssuk legfontosabbnak a földet, ne engedjük odakötni magunkat az anyaghoz, hanem keressük a maradandó várost, Isten országát, az üdvösséget.

Különösen szólnak ezek az üzenetek az asszonyokhoz, a nőkhez, mert az asszony bírja Isten legelső, legnagyobb ígéretét. Isten megígérte Evának a bűnbűnös pillanatában, hogy tőle származik a Fiú, aki a bűn erejét megtöri. Az Evának tett ígéret minden nőnek szól. A nő feladata, hogy Krisztus szívének szeretetsugarait arassza szét a világba. Onfeláldozásáról, szeretetéről minden nőnek bizonyosságot kell tennie, legyen ez a nő feleség, anya vagy testvér. Ha az asszonyok bizonyosságot nem tudnak megadni, ha nem bínnék és nem hangoztatnák, hogy végül minden gyűlölet felett mégis csak a szeretet fog győzni, akkor máris letehetnének a fegyverek. Az asszonyok életének kicsi, de halhatatlan bizonyítékának kell lennie annak, hogy van szeretet. Ezért kell a nő munkáit, szeretetmunkáit csak szeretetből végezni. Ez a szeretet azonban ne legyen képmutatás, ne külső elismerésért, dicsőségvágyból dolgozzanak. Amilyen csodálatos hivatása van a magyar asszonyoknak, olyan nagy feladatot hárul vállalkra és olyan

nagy a bűnük, ha eltartorodnak a helyes úttól.

Isten ígéje azt kívánja, hogy ügyeljünk egymásra, ügyeljünk a szeretetre és jócselekedetekre való felbuzdulás végett. A nők ne a világ szerinti ügyeljenek egymás minden lépésére, hiszen ebből irigység, pletyka, féltreállítás származik. Az ügyelés alapja feltétlenül a szeretet legyen. Igazi reménységet, szeretetet, hitet a gyülekezet közösségében találhatunk meg. Ne feledjük el, hogy a mi gyülekezetünkön épül fel Magyarország jövője is.

Az értékes beszéd nagy hatást tett a megjelentekre.

Sok sikert aratott vitéz dr. Várbódy Mihály gimnáziumi tanár, aki Reményik és Dida-verseket adott elő nagy-szerű technikával igazi átéléssel.

A kedves ünnepélyt a kollégiumi Kántus énekszámai fejezték be, akik élükön Szigethy Gyula főiskolai ének- és zenetanárral, minden dicsőreget és elismerést megérdemelnek.

A Női Kör tagjai izgatottan állították össze Kovács Gusztávné vezetésével.

Az ünnepély bevétele az iskolai gyermekek felhívására fordult. Erre a célra sorsolást is rendeztek.

## Ítéletek léggölgalmi kihágásokért

A debreceni rendőrség, mint kihágási bíróság ismét tömegesen vonta felelősségre azokat az egyéneket, akiket az esőütési rendelkezések be nem tartása miatt jelentettek fel. Dr. Papp Menyhért rendőrtanácsos, kihágási bíróság tegnap naponta a következő ítéleteket hozta:

Léggölgalmi kihágás miatt Fried Márkus Csokonai utca 29. Schaffer Andor Csapó u. 1. dr. Fejér Ferenc Erzsébet utca 109. Klein Márton Csokonai u. 41. Fuszek Miklós Plac u. 30. Molnár János 3-as honvéd ezred u. 75. Bajdosó András Szappanos u. 8. lakosokat 50 P pénzbüntetésre. Kutas János Csokonai u. 50. Silber Antalné Csokonai u. 17. Suba Ferenc János utca 43. Weinberger Karolyne Jozsef kir. hg. u. 46. Goldberger Jakab Csokonai u. 41 szám alatti lakost 30 pengő pénzbüntetésre, Szabó Lajos Szent Anna utca 4. sz. alatti lakost 4 napi elzárásra ítélte.

„Halálsgár” c. érdekesítő regény kapható kiadóhivatásunkban. Ára 80 fillér.

## DEBRECZEN 6. OLDAL 1943. 7. 12.

### Elsőtétítés alatt is lehet füstölni a gyümölcsösökben

A Gyümölcssterilizáló Országos Egyesületének kérelmére a honvédelmi miniszter megengedte, hogy elsőtétítés ideje alatt gyümölcsösökben füstöléssel védekezzenek a gazdák a fagykárak ellen. Lakott területen kőszőlésű kályhák vehetők igénybe erre a célra, ha azokat fénycsillipekkel vagy zsalszerkezetekkel látják el. Lakatlan területen a máglyával és fényzsiló nélküli kályhával való füstölés is engedélyezve van.

### Május 10-től június 6-ig tudósítást nem ad a Vöröskereszt Tudósító Irodája

A Vöröskereszt Tudósító Irodája (Budapest, Szent István-körút 1. sz.) felhívja a hadvonulatok azzátartozóinak figyelmét, hogy a felgyülemlett munka feldolgozása miatt május 10-től június 6-ig sem írásbeli, sem pedig szóbeli érdeklődésekre tudósítást nem ad, következésképpen az ez alatt az idő alatt beérkező kérdéseket válasz nélkül hagyja, a személyes érdeklődést pedig nem fogadja.

Ettől függetlenül a Női halálhajtók, eltűntek és hiányosságba jutottak hozzátartozói ügye, mint eddig, a beérkező veszteségjelentések után a feldolgozás nélkül is írásban azonnal értesíti.

### A debreceni nyugdíjas színészek küldöttsége dr. Kölcsey Sándorné MANSZ elnöknője

A debreceni nyugdíjas színészek és színésznők küldöttségét fogadta dr. Kölcsey Sándorné, a MANSZ elnöknője. A küldöttség tagjai feltrájkák dr. Kölcsey S. n. orsz. előtt az ország színi- és színházügyi helyzetét, rámutattak arra, hogy 25-35 pengő havi nyugdíjából tengőnek ebben a városban, ahová öregségükre a régi sikereiknek forró emléke hozta vissza őket.

A MANSZ elnöknője biztosította a küldöttség tagjait jóindulatról. Hosszú elbeszélgetett a küldöttség tagjaival, begaméri Virághát, Lajosné, szil. Keresztény Fűvel, akik annak idején híres színpadok vezetői voltak, a legelső színész-családok egyikéből származtak és férjével együtt hosszú időn át volt a debreceni színház tagja. Majd Jeneyné S. Máriával, a régebbi idők kitűnő művésznőjével és Markovic Margittal, akinek művészetében debreceni és szatmári drámai műsor idejében sokszor gyönyörködött. Az egykor sok forró társulat kapott művésznők könyveit, megajánlva köszönték meg a megerőltető, kedves viszámlékezést.

Az egykor nagy kultúrmissziót teljesített „debreceni hulló csillagok” pedig szívtökben újabb reménységgel távoztak el. A nemzet napjainak, akik valamikor a színház csillagvilágában taps, elismerés között éltek, ma újból öregségükben, nélkülözés, nyomorúságukban valóban rájuk mutatva arra, hogy a MANSZ elnöksége felkarolja a régi művészek segítségükre siessen.

Sikorszki teniszszabadnagya a katyni áldozatok között. A hatóságok most a ténylegesnek megállapítani, vajjon a meggyilkolt teniszszabadnagya a katyni áldozatok között van-e az emigráns legénykormány miniszterelnökének.

## LEXIKON 1943

Állás. Valaki dolgozik valahol és ezzel pénzt keres, vagy esetleg nem dolgozik és mégis több pénzt keres.

Barackpálinka. Ital, amit az emberek egymás egészségére isznak és mennél többet isznak, annál betegebbek lesznek.

Barátfüte. Etel, ami mindenre hasonlít, csak a barátunk füleire nem.

Barátnő. Feleségünk közeli nőismerőse, akinek mindig van valami olyan ruhája, kalapja, vagy egyéb holmija, ami feleségünknek még nincs.

Cipőutalvány. Ez olyasvalami, mint valaha az ünnepelt női szépség volt. Megkérni könyörgő megkapni nehéz.

Csemege. Hajdan például, ananás. Ma például fokhagymás kolbász.

Dalárda. Férfi, nő, esetleg két-nemű együttes, mely egyszerű magyar nótákat komlikál.

Daru. Ez valaha madár volt, mely elszállt dél felé. Ma cigaretta, amelyről senki se tudja, hogy hova száll, elég az hozzá, hogy nincs.

Derek. Hajlítható testrészt. Egyszer csak fejfelé hajlik, de lefelé merer.

E. Ez békében az ábecé egyik igénytelen kis betűje volt, ma azonban az autó egyik legfontosabb alkatrésze, amely nélkül a kocsi meg se moccanhat.

Eh. Ugyanaz, mint a kutya. A kettő között csak az a különbség, hogy a kutyát szereti az ember, az eh után azonban adót fizet.

Felemelő érzés. Ezt viszont akkor éri az ember, amikor az adóját felemelik.

Fagyfűt. Hideg íz, olyan kis töltésben árulják. A töltést mindig meg lehet enni.

Gázló. Ha két lábán jár: madár. Ha négy kevéken: ürvezelő. Ha j, Ez olyasvalami, mint a

levegő. Ha van — az ember észre sem veszi. De ha nincs az nagy gondjelleme.

Időg. Aludtál egész apró kis részre a testnek. Nem is értem, hogy lehet rá annyi minden?

Köcsök. A legjótékonyabb madár. Alig egy-két tojása van, azt is mások adja.

Köröm. Szarunemű anyag az ujjak végén. Négy lábú macskáké fekete, kété lábúaké vérpír.

Légybőr. Olyan, mint a nyest szárnyu madár. Emelkedni szeretne, de — el ne kiabálják — nem tud.

Maga. Ez körülbelül ugyanaz, mint ha azt mondanánk: Ön. De a magánzó nem ugyanaz, min az önsz. Csak néha.

Nagy ság. Ez bizonyos testi vagy lellemi kiváltságot jelent. Ennélgyva, aki semmiben sem kiváló annak rendszerint azt mondják: nagyságos úr.

Ólom. Idegen szóval: antik. E foglalommal olyan holmikat jelölünk, amelyeket az tesz értékes, hogy régi. Így például egy házasszony számára a férje nadrágja csak akkor igazi érték, ha már elég régi.

Mert akkor el lehet adni, ázszeresnek.

Pamut. Ezt ma már ha székben is termelik. Ugy, hogy régi szöveteket bontanak szét.

Rántott csirke. Annyi foglalom. Vidéken állítják meg tudják, hogy mit jelent.

Szár. Enni lehet vele és beszélni. Enni jobb is, okosabb is.

Tajtékpipa. Ez volt valaha apánk szájában. A pipa eltűnt, a tajték sajnos megmaradt.

Udváriasság. Nyelvenként a múltból. A Halotti Beszédben még nincs nyoma, az élő beszédben már nincs.

Vagyon. Annyi mint: nincs. Ezt a legutóbbi adatot főleg a saját tapasztalata alapján közli.

Zágon István.

## Újabb távházasságkötés a debreceni anyakönyvi hivatalban

A debreceni anyakönyvi hivatalban, mely országos rekordot tart a távházasságkötések terén és meg a tisztes lakosságú város is megelőzi, a múlt nap újabb távházasságkötést kötött.

A vőlegény Tóth Mihály honvéd, valahol Oroszországban küldte meg illetékes parancsnoksága által a házassági jegyzőkönyvet, a menyasszony Borsó Julianna, Hadházy Zsigmond települési lakos.

A vőlegény részéről tanuként megjelent Diószeghy János Boldog utca 5. szám alatti lakos, a menyasszony részéről pedig Pintye József Hajó utca 28. sz. alatti lakos.

Az esketési szertartást dr. Makkai Sándor anyakönyvvezető vezette, meghatóan szép beszédet tartva a menyasszonyhoz.

Honvédeink hősi harcait segíti a határon átnézve bélyegző használatával.

## Magyar Waggon- és Gépgyár R. T. Repülőgéposztálya

### A Magyar Waggon- és Gépgyár R. T. Győr, Repülőgép Osztálya, fémszakmunkásokat keres.

Az érdeklődők igényelmét ezúton felhívjuk az alábbiakra: Felvétele fémszakmunkások jelentkezhetnek, mint akatos, bádigos, kovács, esztorgályos, marós, yalus, fűrés, villanszerelő stb.

### Jelentkezni lehet személyesen

folvó hó 13-an de előtt 9 órától este 8 óráig

### Kassai Sörház, Hunyadi-u. 1. sz. dr. Lengyelné-téle vendéglőben,

ahol a győri megőrtöttja jelen lesz és a felvétele vonatkozásban minden felvilágosítást megad (utiköltségtérítés, ingyen takás óráber). Válaszlatunk feltételek kívül feladáriskolát végzett fémszakos tisztviselőket is keres.

GYARVEZETŐSEG.

# HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata május 8-án reggel 8 órától, május 15-én reggel 8 órától: „Mégváltó” Piac u. 18, telefon: 14-64. — „Muraközy” Piac u. 72, telefon: 37-38. — „Bocs-kay” Cegléd u. 22 telefon 29-14. — „Csokonay” Mester u. 48. sz., telefon: 10-15. — „Árpád fejedelem” Csapókeret, Jánossy u.

## A kis Gaál Éva útja Debrecenből az Operaházig

Par évvel ezelőtt nem volt Debrecenben olyan szindarab, amelyben a gyermekszerep eljátszását ne a kis Gaál Éva játszotta volna. A pártományi kis-leány anyai ráteremtésével és elhivatással állt el a színpad iránt, hogy végül is a hagyományok kal szaktított a szolad és a kis Éva felkerült a fővárosba, hogy próbára álljon az ország legjelesebb kulturintézményénél az Operaházban. A próba sikeres, reményen felül és a kis debreceni leány az Operaház balettszékének legkisebb nőrendéske lett. A balettszékba hívatása az, hogy utánpótlást adjon az operaház leendő művészi gárdájába. A kis Éva két év óta rendszeresen dolgozott, tanult zongorán másutt is iskolában, ahol a tanulás és tananyagterhelés olyan beosztásnak, hogy a fejlődő gyermek tehetségének kibontakozása semmi akadályba nem ütközhet. A növendékek ott járnak iskolába, ahol a táncokat is tanulják. Külön intézmény, de szerves része az Operaháznak. Nagy gondtal, felelő szeretettel a legkiválóbb oktatók vezetése és felügyelete alatt készülnek szép és nehéz pályájukra a gyerekek. Gaál Éva bebizonyította, hogy valóban színpadra született. Az Operaház iskolájában az elsők közé került és a legszebb jövőt jósolják jövőben művészi pályájára, ha így fog továbbra is tanulni.

A mai hetorás rádióközvetítés alkalmával ő is fog szerepelni. A debreceni balerinánövendék további sorsa sok debreceni embert érdekel, így a mai közvetítés alkalmával is érdeklődve várják Gaál Éva szereplését növendéktársával együtt.

Kolozsváron is rendeznek nyári egyetemet. Dr Kovrik Béla, a kolozsvári Ferenc József tudományegyetem rektora közölte, hogy Kolozsváron nyári egyetemet rendeznek. Az erdélyi egyetem — mondotta többek között — teljesen átéri nemzetpolitikai jelentőségét és teljesíti nagy erdélyi hivatását. Ez készítteti arra, hogy a háborús viszonyok ellenére Kolozsváron megrendezem az első nyári egyetemet. Június 1-től 15-ig tartanak a nyári egyetem előadásait. Az előadások célja a magyar Erdély bemutatása.

A Csapó-utcai egyháztársaság vegyes bibliai köre ma délután 6 órakor tartja szokásos összejövetelét a Szapannos-utca 16. szám alatti levő gyülekezeti otthonban. Erre az összejövetelre mindenki szeretettel hív és vár az egyháztársaság vezetősége.

Városliget nyári díjazások, kik a balatonföldvári kedvezményes üdületésen részt kívánhatnak venni, felvilágosítást nyerhetnek Iklódy János Szepességi-utca 51. szám alatti lakásán ma, szerda délután 3—5-ig.

Nyiregyháza felrobbant egy gránát és megölt egy kisfiút. A kis Orgován Imre a gránátot a mezőn találta. Játsszani kezdett vele és így következett be a szerencsétlenség.

## Szomszédasszonyok halálos perpatvara egy csirke miatt

Halált okozó súlyos testisértes büntetéssel vádolva állott a debreceni törvényszék dr Miklós tanácsa előtt Borsi Gáborné hajdúnánási asszony. A vádirat szerint ugyan Borsiné egy csirke miatt összeszórtalkozott a szomszédjával, a 78 éves Boros Józsefnéval, s a vita, majd veszekedés hevében egy féltéglával úgy vágta fejbe, hogy az idős asszony szeméttelül terült el, később pedig belehalt sérülésébe.

Az ügyben a múlt napokban tartott tárgyalást a debreceni törvényszék. A tárgyaláson Borsi Gáborné részletes beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy a múlt év szeptember 22-én reggel arra lett figyelmes, hogy a szomszédjában lakó Borosné hangosan szitkozódik, fésépen őt szidja. Kiment, hogy utána nézzen a dolognak és látta, hogy az idős asszony egy csirkét kerget, amely valószínűleg tőle bujt át a kerítésen, amelyik résen. Figyelmeltette az idős asszonyt, hogy ne kergetse a csirkét,

majd áthajtja azt ő, Borosné azonban tovább szitkozódott. Erre ő is dühös lett, s előbb egy karót dobott feléje, mikor pedig ez nem talált, felkapott egy féltéglát és azzal célozta meg az idős asszonyt.

A téglát olyan szerencsétlenül találta halántékán az öreg Borosné, hogy azonnal elvesztette eszméletét.

A bíróság az ügy további részleteinek kiderítésére még több tanút is kihallgatott, majd az orvoszakértőt hallgatta meg a halál okáról. Az orvoszakértő véleményében hangoztatta, hogy a halál csak közvetve állott be az ütés következtében. Magától az ütéstől ugyanis nem halt volna meg Boros Józsefné. A halált tüdőgyulladás okozta, mely a hosszú fekvés eredménye volt.

A perbeszédnek elhangzása után a törvényszék Borsinét súlyos testisértes büntetésben mondta ki bűnösnek és 1 évi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Eljegyzés. Vámosi Péter Pál és Patáky Annika jegyesek. — Meleg lesz az idei nyár. Néhai Hankó Barton tengerezeti akadémia tanárnak az időjósaiati nagyon jól beváltak. Az elhunyt tudós erre az évre igen nagy meleget jósolt. Szerinte különösen májusban és júniusban esznek gyakran kánikulai hónapok.

Védőfőtis-k Nisben. A nisi egészségügyi állomás felosztította a lakosságot 3—50 éves korig, hogy mindenki jelentősen büntetés terhe alatt hasztífusz és paratífusz elleni védőoltásokra. A három éven aluli gyermekket feketehimlő ellen oltják be.

Tízennyolc endbeli sikkasztás miatt 10 hónapi börtönrre ítélték egy fiatalkorút. A debreceni törvényszék Miklós-tanácsa tegnap vont felelősségre egy fiatalkorú MÁV óraszeres fekezt, akit 18 rendbeli sikkasztás büntetéssel vádoltak. A fiatalkorú 400 pengőnyi alatti összeget vett fel különböző szemelyektől és azt nem számolt el. A törvényszék a tanúk kihallgatása után 10 hónapi börtönbüntetésre ítélte a fiatalkorút. Az ítélet nem jogerős.

Pézsmpatkány-invázió Zemplénben. Az invázió következtében nagy árat lett a községekben a pézsmpatkány, mert a pézsmpatkány bőre igen értékes. A vadászok 30—40 pengőt is megkapnak egy-egy patkány bőréért. A zemplénieknek így 0.000 pengőt jövedelmezett a pézsmpatkány-invázió.

Beszűrés a tolvaj ellopott 160 pengőt Dobai Márton fűszerkereskedő. Csapó-utca 39. szám alatti lakos zárt szekrényéből.

Állatcsapás betörő 500 pengő értékű ruhaneműt vitt el egy Kálvin-lévi akasból, Salamon Istvánné Kálvin-tér 3. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki lakásába állatcsapással behatolva a zárt ruhaszekrényt feltörte és onnan 500 pengő értékű ruhaneműt ellopott. A rendőrség a helyszínen talált nyomok segítségével nyomában van a tettesnek.

Magára rántotta a forró zsírral lelt izéket. A debreceni törvényszék 20 pengő pénzbüntetéssel sújtotta Vana Andrásné püspökáldányi lakost, mert orzellenül hagyott két éves kisgyermekét a konyhában magára rántotta a kályháról a forró zsírral lelt fazekot s súlyos égési sebeket szenvedett. Az ítéletet háromévi próbaidőre felfüggesztették.

Budapest 57 millió pengővel több adót fizettek az év első harmadában, mint tavaly. Az idén április hó végéig 205.805.386 pengő volt az adóbefizetés Budapestben.

A kácsiemplői egyháztársaság központi bibliaköre ma, szerdán délután hatórai kezdettel a Révész-tér 2. szám alatti gyülekezeti teremben bibliakört tart, melyre mindenkit szívesen hív és vár a vezetőség. — Fél 6—6-ig igen fontos nőszövetségi megbeszélés a női konferencia érdekében. A bibliakört a női konferencia egyik vendégelőadója: Pilder Mária, a kolozsvári református diakonissza-intézet igazgatónője fogja vezetni.

Bőrszállításra nagyobb előlegeket vett fel és három hét alatt 8000 pengőt mulaszt el két „hörszűrés” kereskedő. A nyiregyházi kir. ügyészség fogházba békisérték Sörgi Sándor bal-magyarországi lakost és lársát és sikkasztás büntetésének egyenője miatt letartóztatták őket. A két fiatalember nagyobb összegű előlegeket vett fel hörszűrés-szállításra, így egyik debreceni timármestertől is, akinek szépen kiszervezte előadást a hörszűrés-szállítás vállalkozásában rejülő nagyzerű üzletet, 8000 pengőt vett fel. Ezt az összeget három hét alatt elmulaszták, nagy cigányzenés estéket rendeztek mindaddig, míg a debreceni timármester feljelentést nem tett Sörgiektől ellen, akiket Nagykállóban elfogott a esendőrség. Kihallgatásuk során beismerő vallomást tettek és csak azt kérték, hogy helyezték őket szabadlábra, hogy a tavaszi időnyben résztvehessenek a hörszűrés-gyűlésben és letörleszthessék a felvett előleget a debreceni timármestertől.

## A számvevősegi tisztviselők helyi bizottságának gyűlése

A számvevősegi tisztviselők orsz. egyesületének a múlt évben Kiss Lajos vm. szv. I. oszt. főtanácsos elnökségével megalakult helyi bizottsága f. hó 6-án tartotta meg első ünnepélyes közgyűlést a vármegyeháza tanácsstermében. A gyűlésen majdnem teljes számban megjelentek a vármegyei, pénzügyi, városi, OTI, az áll. gyermekmenhelyi és mezőgazdasági kamara számvevősegi tisztviselői. A közgyűlésen a számvevősegi tisztviselők Orsz. Egyesülete Horváth Elemér ügyvezető társelnök útján képviseltette magát.

Kiss Lajos elnök meleg szavakkal üdvözölte a szép számban megjelenteket és részletesen ismertette a helyi egyesület megalakulásának körülményeit, bejelentve egyúttal az egyesület megalakulásának jóváhagyását is. Kegeletes szavakkal emlékeztetett meg a harc mezején életét áldozó Pótor Béla pu. számvevősegi gyakorlatokról, akinek az emléket jegyzőkönyvileg örökítették meg. Ezek után felkérte Horváth Elemér orsz. társelnököt előadásának megtartására. Horváth Elemér részletesen ismertette a számvevősegi tisztviselőket érintő általános szociális problémákat, illetve anyagi és társadalmi kérdéseket, kihangsúlyozván a számvevősegi szolgálatnak fontosságát rámutatva arra, hogy a számvevősegi tisztviselő a legkisebb községtől fel a miniszteriumokig mindenütt igen fontos ellenőrző és szakszolgálatot lát el s mint ilyen a közpénzek rendeltetésszerű felhasználásának ellenőrzése miatt sehol sem nélkülözhető.

Elnök az értékes előadásért köszönetét kifejezve a tagokat további hasznos munkára buzdítva a gyűlést bezárta.

Kedden indult el Németországba az első vonat, amely ezer olyan francia munkást visz, akik hadifoglyokként négyhetes szabadságot töltöttek otthon és most már mint munkások térnek vissza a birodalomba. Néhányan feleségüket is magukkal viszik, akik szintén németországi munkára szerződtek.

Elítélt fiatalkorú sikkasztó. A debreceni törvényszék többrendbeli sikkasztás büntetés miatt 10 havi börtönrre ítélt egy fiatalkorú nagyleltai fiatalembert, mert annakidején postai utalványokat, melyekhez mint postai szolgálta hozzájutott, aláírt és a pénzeket felvitte. Így közel 400 pengőnyi összeget sikkasztott el. A tárgyaláson azzal védekezett, hogy fiatal barátai biztalták a lelt elkövetésére. Az ítélet nem jogerős.

A debreceni szakszervezetek összehívott ülése. A debreceni szakszervezetek vezetői tagjai az elmúlt napokban együttes összejövetelül ülést tartottak, amelyen 14 szakma képviselői vettek részt. Kovács János elnök megnyitotta a Szakszervezeti Tanács részéről Szakassits Antal mondott beszámolót a munkásságot érintő kérdésekről. Részletesen foglalkozott az iparban a háború következtében beállott változásokkal, a munkásság helyzetével, majd ismertette azt a kiterjedt tevékenységet, amelyet a Szakszervezeti Tanács kifejtett. Rámutatott a háború utáni gazdasági és szociális feladatok fontosságára és kiemelte, hogy a szervezet munkásság felelősségének tudatában teljesíti kötelességét a termelés zavartalanításának biztosítása érdekében. Többek között a Kovács János beszámolt a helyi szervezetek tevékenységéről és a munkásság sérelmeiről. Utána az egyes szakmák küldötteinél megválasztották a szakszervezeti bizottságot.

## Bizalmat kaphatok

Gondtalan gondokkal Ha beszélés fájdalmat, Nem tartok föld fölé — Aruló hatalmat.

Zaklatott aggyal ha Hangosan gondolkodsz, Nem mondom el másnak Mit olykor megálmodsz.

Nincsen haragosom. Mindennek bókólok, Öregtet és ifjat Egyaránt csókolok.

Bárhova elmegyek Bánatot nem hagyok. En a fájó titkok Temetője vagyok.

VEKONY ANTAL.

## Üzenetek a frontról

Nagy István zászlós a 164/54 táb. posta sz.-ról megnyugtatta edesanyját, hozzátartozóit és barátait Debrecenben, jól van, egészséges. Több levelet vár. Egyben közli: nemsokára otthon lesz.

Barna Sándor tizedes a 164/81 táb. posta számról megnyugtató üzenetet küld Hajdúböszörménybe, feleségének és családjának. Jól van, nincs semmi baja. A viszontlátásig csököjt küldi.

Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy az 1943 II. évfolyamra esedékes együttesen kezelt közadótörzsszámt 1943. évi május hó 15-ig fizesse be. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópenzárnál, vagy pedig a 31.713 vagy 87.958 sz. postatakarékpénztári befizetési lap felhasználásával eszközölhető. A csekkklapon a küldemény rendeltetése és a főkönyvi télszám feltétlenül feltüntetendő. Befizetést emulazókkal ellen a határidő lejártá után a hivatali végrehajtási eljárást indít.

Református női konferencia Debrecenben. Már több ízben hirt adtuk arról, hogy a debreceni református nők szokásos évi tavaszi konferenciáját május hó 13—14. napjain tartják a Kollégium Oratóriumában, mindkét nap délután pontosan ötórától kezdettel. Az előadók mindannyian országosnevű vezetői a női munkának. Mindegyik előadás komoly értéket és lelki nyereséget fog jelenteni. A két-napos konferencia közé ékelve május 14-én, pénteken reggel 9 órai kezdettel külön konferenciája lesz a lelkesneknek a Révész-tér 2. szám alatti gyülekezeti teremben. Mindkét konferenciára a meghívók idejében szétküldettek. Minden remény megvan arra, hogy Debrecen református női társadalmát a leányok és asszonyok egyaránt, tömegesen részvesznek majd a konferenciái előadásokon, amelyekre ezúton is felhívjuk olvasóink szíves figyelmét. A belépés teljesen díjtalan.

Felhívás a textilkereskedők! A Baross Szövetség textilszakosztályának elnöksége felkéri Debrecen és környéke textilkereskedőit, hogy folyó hó 12-én, szerdán este 7 órai kezdettel a Kereskedő Társulat terében (Ferenc József-út 8) tartandó fontos értekezleten feltétlenül megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: áruellátás kérdése, folyó ügyek.

Argentín gabona Spanyolországban. Castillo argentinai köztársasági elnök rendelettel megengedte 1,100.000 tonna argentin gabona azonnali kivitelét Spanyolország számára a spanyol-argentin szerződés értelmében.

Katona dolog c. rendkívüli érdekes regényt kapható kiadóhivatalunkban. Ára 80 fillér.

**Higiénikus bábypelenka**  
a legjobb gumí nadrág, műrostmentes vászon, pólyapárna, cérna és gyapjú szesz-lábas macskák, keresztelő készletek, leányka és fiú ruhák, babátok, nyári mosó és selyemruhák, a legizé...  
kivételben olcsó árban kaphatók  
**HOKOVITZ GYULA**  
gyermekruhák divatházában, Balczár Dezső utca 8. szám alatt, az any. akadémia hivatali utca közelében második házbán

## GYÁSZROVAT

Kiss 6. Lajos próbarendőr 27 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó terméből. Lakás: Mohács Dankó temetkezés.

Balogh Mihály 53. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 5 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó terméből. Lakás: Hold-utca 10. Temetést Bartha vállalata végzi.

Háló Sándorné 33. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó terméből. Lakás: K. Tóth-utca 22. Temetést Bartha vállalata végzi.

## ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Bugán Lajos kisbirtokos Kőszélszeg 2. leány Erzsébet. Abai Imre távirata munkás Deák F. u. 9. leány Juliánna. Matuska László Futura bizományos Piskolt, leány Iona. Csajka György földbirtokos Tiszakarád, leány Judit. Hochrein József tsz. szakaszvezető Kút u. 124. fiú Lajos. Meskovic Miklós okl. iparművész, leány Zsuzsanna. Schaffner Fülöp raik. munkás István út 10. leány Erzsébet. Kalmár János fűtő Péterfia u. 17. fiú Pál. Tóth István fm. Bellegró 458. fiú Sándor. Molnár Sándor tsz. szakaszvezető Harsányi G. u. 23. sz. leány Erzsébet. Somogyi Mihály erdőtelepítő Pacz 20. leány Iona. Bihari István timár m. Malvin u. 45. fiú István. Biró Endre cipész m. Dorottya u. 5. fiú Endre. Rosenbluth Lajos szentegyleti eljáró Hadházi u. 6. fiú Ignác. Perényi Jenő kőműves s. Klapka u. 34. fiú Jenő. Vári Sándor újságárú Tóth A. u. 45. fiú Sándor. Bodó Sándor mütös Thaly Kálmán u. 6. fiú László. Szondi Mihály szénhordó m. Szotyori u. 37. leány Eszter. Katona József kocsis M. peresi út 9. fiú Sándor. Ványi Jakab gazd. kocsis Ebes 40. leány Juliánna. Altmann Sándor ékszerész Erzsébet u. 65. fiú László. Kovács István gazd. kocsis Karcag, fiú István. Soymosi Gyula szakaszvezető Szigligeti u. 9. a. fiú Gyula. Gubancsik Sándor npsz. Irén u. 34. fiú János. Seres János nyersbőr kereskedő Keresztes u. 23. fiú János. Fejérvári Rezső szöb. h. igazgató Meszina u. 20. leány Enikő. Szalóki Lajos máv. fékező Tegez u. 83. fiú Sándor. Kunkler Ottó portás Klapka u. 57. leány Etelka. Major Péter kubikos Bellegró 377. fiú Péter. Czeglédi Sándor fm. Érkörtvélyes, leány Irma. Sándor István Wesseliényi u. 6. fiú Gábor. Fovászy László tanító Budapest, leány Mária. Szabó János máv. Simonyi út 2. fiú Pál. Virág Károly Jósika u. 13. leány Emma.

Eljegyzések: Tyukodi Ernő posta gyak. Kar u. 42.—Kerekes Ibolya Bujdosó u. 18. Tóth Andor posta h. gyak. Rakovszki u. 30.—Bosta Irén Kurucz u. 13. Katona Sándor npsz. Szel u. 4.—Kozma Margit Kinizsi u. 77. Laki István fm. Pac 20.—Szabó Juliánna N-hegyes 2. Nagy Sándor asztalos m. Vendég u. 78.—Domboi Emma Csillag u. 110. Körhonyi László Salétrom u. 4.—Kiss Katalin Mester u. 22. Kovács Antal fm. Bánk 42.—Szabó Margit Bank 35.

Házasságok: Dr. Gáspár István bírósági jegyző—Gáthy Katalin Szoboszlai 2-b. Harangi Mihály npsz.—Fekete Margit Bánk 128. Katona Sándor banktisztv. Dózsa u. 12-b.—Somogyi Etelka József kir. hg. u. 1. Tóth Mihály fm.—Borsodi Juliánna Hadházy Zs. t. Telenki István máv. Balaton u. 1-c.—Harangozó Juliánna Halasi u. 21-b. Püski Imre ref. s. lelkész—Hézsér Erzsébet Apafy u. 133. Mészáros Mihály postai tiszt Magyar u. 30.—Hegedűs Irén Kinizsi u. 1. Szabó István máv. Balaton u. 26. Főző Béla m. tisztv. Andaházy u. 4.—Boros Margit Csillag u. 27. Nagy László máv. Csillag u. 112.—Szigeti Mária Vendég u. 13. Disztler József egy. u. lakatos—Ligetű Mária Ebtövs u. 76. Katona János máv. Kerekes G. u. 4.—Varga Mária Vörösmarty u. 28. Csuka Gábor fm, Bellegró 253.—Burai Erzsébet Szabó K. u. 37. Farkas Ferenc szakaszvezető Repülő tér Komodi Juliánna Töhötöm utca 5. Komlósi István máv. Ken-

der u. 20.—Tisza Katalin Kinizsi u. 75. Varga Ferenc földbirtokos Tanító u. 13.—Jámbor Katalin Kar. u. 20. Szathmári Sándor ny. rendőr Dobó u. 3.—Petruška Eszter Bekecs u. 4. Somogyvári Béla máv. Méllusz tér 5.—Csontos Róza Maróthy György u. 26.

Halálozások: Szücs István ref. 80 éves, Szoboszlai út 14. Virág Sándor ref. 67 éves, Eröss L. u. 24. Papp László ref. 56 éves, Olajúto 30. Kovács Ernő ref. 27 éves, Monostorpályi. Szegedi Gyula ref. 72 éves, Kút u. 130. Nagy Ferenc ref. 70 éves, Derecske. Takács István rk. 49 éves, Szalkai u. 4. Orbán Pál ref. 2 hónapos, Népház. Tóth János rk. 66 éves, Szepes t. 39. Brüll Henrik ltr. 60 éves, Karcag. Szabó Barnáné rk. 34 éves, Megyaszó. Özv. Tóth Jánosné ref. 47 éves, Nap u. 16. Ványi Imréné ref. 50 éves, Kishegyesi út. Frohner Gizella rk. 66 éves, Domokos L. u. 6. Varga Lajos ref. 76 éves, Monostorpályi út 36. Kövesi István rk. 2 éves, Apavára. Szalmayer Tibor rk. 22 éves, Kuncsorba. Kertész Margit ref. 3 éves, H. sámsón. Nagy Tibor ref. 13 éves, Szatmárnémeti. Nyíri Béla ltr. 56 éves, József kir. hg. u. 63. Tóth Károly ref. 67 éves, Nagymacs 71—73. Karacs Elek ref. 41 éves, Karcag. Csiki László rk. 34 éves, Budapest. Buta György gk. 43 éves, Maroshorgó.

**Kétévi feyházra ítélték egy várostermi tolvajt**  
Tagadta, hogy elcsúfítás idején követte el tettét

A debreceni törvényszéken dr. Cs. Sebestyén György egyebiro tárgyalta Lipicz Imre debreceni József kir. hg. utca 9. sz. alatti lakos ügyét, akit az ügyesség lopas büntetével vádolt. A vád szerint Lipicz Imre április 28-án a nagyalomas III. osztályú várostermben Betyár Anna debreceni lakos utazókosarat, melyben 250 pengő értékű női ruha nemű volt, ellopta.

A vádolt a tárgyalás alatt olyan zavarban volt, hogy a nevet sem tudta megmondani, nem tudta azt, hogy Lipicz-nek, vagy Lipót-nak hívják-e. Beismerte a lopást, de tagadta azt, hogy a kosarat is elvitte volna, csak megdézsmálta annak tartalmát a leghatározottabban tagadta azt, mintha tettét az elcsúfítás alatt követte volna el. Dr. Sámy kir. ügyész vádbeszédében súlyos ítéletet kért, hangoztatva azt, hogy a vádolt minden valószínűség szerint az elcsúfítás ideje alatt követte el bűncselekményét.

A törvényszék Lipicz (Lipót) Imrét kétévi feyházra ítélté, az ítélet nem jogerős.

**Szerelmi dráma, — két halott.** Ványarvashegy zalamegyei községben Tolnai József szerelmes volt özvegy Ferenczi Jánosnéba, aki azonban visszautasította, Tolnai dühében este behatolt az asszony lakásába, összeszúrta a amikor látta, hogy az asszony még él, megfojtotta. A gyilkosság után hazament és felakasztotta magát. Tolnai levelet hagyott hátra, amely szerint közös elhatározásból esellekedtek, de a vizsgálat adatai ezt megcáfolták.

**Megmozdult Szilágyper megsegítésére a debreceni társadalom szíve.** Megindult az adakozás. A tegnapi nap folyamán az alábbi adományok folytak be: Nagy József, Kovács Kálmán, Berki Gyula, Nagy Sándor, Balatvári Ferenc és Vig József 1—1 pengő.

**Az új japán nagykövet az olasz királynál.** Hidaka japán nagykövete az olasz király és családja az elmúlt napon kihallgatáson fogadta. Az új nagykövet a kihallgatáson nyújtotta át megbízólevelét.

**Aki biztosít, segélyezésre nem szorul még akkor sem, ha természetét elpusztította a jégverés!**

## Volt erdőgondnok szélhámosságokért statáriális bíróság elé került

Kecskemét, május 11. (MTI). A kecskeméti törvényszék rég töniteltő bírósága most tárgyalta Gajdeneker János volt bíkei erdőgondnok ügyét, aki ez év márciusában tiszti egyenruhába öltözve 9500 pengőt esalt ki Bodri Beninétől és apósdától azzal, hogy kiszabadítja vizsgálati fogóságban lévő férjét. Az elcsúfítás ideje alatt felkereste Ferenci Sándor ny. MAV tisztviselőt is,

házkutatást tartott a lakásában és onnan ekszert es élelmiszert vitt el.

Eljárás indult a bűncselekményben való részességért Rehus Ferenc gépkocsifuvarozó és Huszarik Károly cséplőgéptulajdonos ellen is.

A közel hat óráig tartó tárgyalás után a bíróság az ügyet a rendes bírósághoz tette át

## Súlyos szerencsétlenség a Salétrom-utcán

Leszakadt deszkarakás mindkét lábát eltörte egy gépmunkásnak.

Súlyos szerencsétlenséget jelentett be telefonon: tegnap a debreceni rendőrségnek a Salétrom-utca 5. szám alatt lévő Hajlított Bütorgyár-Herr nevű tisztviselője,

A bütorgyár faterpén egy vagonból deszkát raktak ki. A deszka adogatása közben az egyik rakás ledől és rúzuhan a vagon mellett álló Ecsedi József 43 éves gépmunkás, Mester-utca 21. szám alatt lakos mindkét lábára. Ecsedi hátrazuhant és fejt a földbe utotta, míg lábait a leszakadt deszkarakás alá szorultak.

A telepen dolgozó munkások

nyomban segítségére siettek és a súlyosan sérült férfit kiszabadították a fatomeg alól. Ekkor lehetett csak megállapítani, hogy mindkét lába eltört, azonkívül fején is súlyos sérülést szenvedett. A rendőrségről dr. Franciscy Zoltán rendőrfogalmazó és Sárly István detektrv szűrték ki a helyszínrre, ahol megállapították, hogy véletlen szerencsétlenség történt. A klinikára kiszállított Ecsedi Józsefet is kihallgatta dr. Franciscy rendőrfogalmazó és a sérült is kijelentette, hogy a szerencsétlenségért senkit nem terhel felelősség. Állapota súlyos.

## Egy Budapesten le'atszódó országos döntő re, telme. ből...

A DVSC a MAV Sportliga útján legerélyesebb tiltakozását jelentette be az Országos Sport Központnál a birkozócsapatát ért sérelmek miatt

Lapunk tegnapi számában közöltük Gedeon birkozóbajnoknak és Baranyai József kerületi edzőnek nyilatkozatát az országos birkozó csapatbajnoki döntőjéről, most pedig a DVSC vezetősége és birkozószakosztálya állásfoglalását ismertettük, melyet Szűcs János, a DVSC birkozó szakosztályának vezetője juttatott el a „Debreczen”-nek.

„Egyesületünk nagyműlt birkozógárdája sok lelkesedéssel és nagy anyagi áldozattal készült hosszú hónapokon át erre az 5 fordulós országos csapatbajnokságra. A 3 első fordulóban, vagyis az elődöntőből gárdánk abszolút győztesen került ki, miután a WMTK-t hat emberrel is 4:3, a Testvériséget 6:1, a Ganz TE-t pedig 5:2 arányban győzte le.

A 4-ik fordulóban, mely a MAC csapatával vívott döntőmérkőzés volt, érthetetlen módon 5:2-re kikapott a csapat, mert két menetben versenyzőinket lepontozták és két MAC birkozót hoztak ki győztesnek. A szakértők véleménye szerint a DVSC jobb volt és az igazságos eredmény 4:3 lett volna a DVSC javára.

Bajnoki esélyeinket ez a veszített mérkőzés sem befolyásolta volna, ha az utolsó 5-ik fordulóban a Beszkárt csapatát 6:1 arányban győztük le. Ez az arány — felelősségünk teljes tudatában állítjuk — nem lehetett, mert a Beszkárt csapata az általunk legyőzött WMTK-tól 5:2 arányban szenvedett vereséget. Érthető és elképzelhető, hogy csapatunk utolsó sorsdöntő mérkőzésére teljes felkészültséggel a győzniakarással állott ki. Ugyancsak ilyen felkészültséggel és akarással állott ki a Beszkárt is, mert — győzelme esetén — éppúgy esélyes volt a bajnokságra, mint a DVSC.

Megdöbent és a birkozósport történetében páratlanul álló az a bírój ítékezés, amellyel a Mihályfi—Ferenc mérkőzést vezető bírj abszolút indokolatlanul félbe szakította és győztesnek Ferenc, Beszkárt versenyzőt hirdette ki. A két kiváló bajnok 6 perces állomunka után nem tudott akciót elérni s miután egyik sem mutatott főlényt, sorsolás útján Mihályfi került partelbe. A 8-ik percben Mihályfit a vezetőbíró

azon a címen, hogy nincs kezdőmérkőzés léleptette, holott Ferencnek — aki fellül volt — kellett volna kezdeni. Ezzel az ítélettel esett el a DVSC 6:1-es eredménytől s ezzel együtt a bajnokságtól is. Erdekes megjegyezni, hogy a bírj részéről csak addig történt figyelmeztetés, míg a DVSC-nek két veszített pontot ki nem hoztak.

A DVSC vezetősége úgy ezért az eredményért, mint ezzel kapcsolatban felmerült az gyanú miatt, mintha a Beszkárt a DVSC-nek lefelkűdt volna — a Mihályfi—Ferenc mérkőzést megövtá, továbbmenőleg a MAV Sportliga útján a legerélyesebb tiltakozást jelentette be az Országos Sport Központnál, kérvé az eset legrészletesebb kivizsgálását és a DVSC részére megfelelő elégtételadást.

A DVSC igazga teljes tudatában várja a részére csak kedvezően végződhető vizsgálat eredményét, s annak közléseig sem a Birkozó Szövetségől való kllépése, sem birkozó szakosztályának megszüntetése tárgyában érdemleges állást nem foglal.

**A Gyermekevdő Liga gyermeknap budapesti gyűjtésének összeszámolása során már túljutottak a 800.000 pengőn és megállapították, hogy az idei gyűjtésben a legnagyobb eredményt Kállay Miklósné, a miniszterelnök felesége érte el, aki nek gyűjtése meghaladta a 115.000 pengőt, utána következtek Reményi-Schneller Lajosné eredménye, aki 109.000 pengőn felüli összeget gyűjtött.**

**„Katonadolog” című igen érdekes regény kapható lapunk kiadóhivatalában. — Ára 80 fillér.**

**Ne nagyja**  
penzl kamatoztatlanul heverni. Vegye meg a **Hajduszoboszlói** iárdó közeliben (Szurmay-u.2.sz.) levő 500 - öles telket C.m a kiadóban.

## SPORT

**A DVSC Kolozvárotti játssa** vasárnap utolsó bajnoki mérkőzését a K. Bástya ellen. A Kolozvári Bástya a bajnokság negyedik helyezetteje, jóképességű csapat, úgy hogy a vasárnap nagyon mérsékelt teljesítményt mutató DVSC játékosok kemény küzdelem előtt állanak. A DVSC-ben nem játszhat Nagy Mihály, aki érettségi előtt áll és Komlóssy, a másik diák-játékos. Játsszik viszont már valószínűleg Tisza. A mérkőzést, melyre a debreceni vasutasok szombaton hajnalban utaznak, Jannia játékező vezető vezeti.

**Az amatőrbajnokságban** a vasárnapi mérkőzések után a bajnoki táblázat a következő:

1. Villanygyár	19	30:15	31
2. M. Szabolcs	19	58:28	33
3. DVSC II.	20	64:28	31
4. Karcagi LE	20	27:22	29
5. DEAC	18	44:33	24
6. DMTE	19	50:46	22
7. B. Turul	21	36:49	20
8. PMAV	21	25:70	14
9. Húso	19	44:53	13
10. NyVSC	20	28:68	10
11. D. MOVE	20	14:81	8
12. H. MOVE	22	1:9	—

**Kapusi, a DVSC kapusa,** aki jelenleg átigazolás alatt van, labdarúgás helyett kézilabdázik. A Budapest MOVE TE kapuját őrző nagy sikerrel. Sikerét jellemzi az a tény is, hogy rövid kézilabdázó pályafutása alatt máris a válogatott keretnek tagja lett.

**Erősít a DVSC.** Megirtuk, hogy a DVSC vezetősége Vörösi, a Szeged összekötője után érdeklődik. Értesülésünk szerint a debreceni vasutasok tárgyalást kezdenek a MOVE Szabolcs vezetőségével is Bogár és Tóth, a csapat kitűnő csatárának megszerzésére nézve. Az új szerzemények természetesen már csak az őszi idényben játszhatnának.

**Pocsai és Elek újra a D. Villanygyárban.** A D. Villanygyár agilis vezetősége is erősíteni szándékozik az NB III-ban induló csapatát. Befezezett ténylegként emlegetik, hogy visszatér a D. Villanygyárba két régi kitűnő játékos Elek Béla és Pocsai, de a Villanygyárban rugja a labdát osztól kezdve Nagy Sándor, a DVSC, majd Rusj szelősze is.

**A D. Húso—DMTE mérkőzés** vasárnap délután rélt órákor a Dohánygyár pályán kerül lejátsszra. Előzőleg levante bajnoki mérkőzés lesz.

**Felhívom a DMTE és D. Húso játékosokat,** hogy csütörtökön délután fél óra után úgy az I mint az Ifjúsági játékosok szövetségi edző vezetésével tartandó edzésen náluk levő felszereléssel pontosan jelenjenek meg. Intéző

**A D. Húso** azonnal igazolható, jóképességű kapust keres, részére szerényebb állást is biztosít. Biztosra vehető, hogy a jóképességű csapat hamarosan talál megfelelő jóképességű kapust.

**A kerékpár váltóverseny** válogatóját vasárnap reggel 10:30 órában rendezte meg a DVSC a 3x40 kilométeres távon. Szakadó esőben, a sáros, csúszós út ellenére is elég jó időt futottak a versenyzők. A legjobb csapatnak a Püspök K., Szabó J. és Szanyi J. hármasfogat bizonyult, mert a 120 kilométeres távon 3 óra 12 p. 11 másodperccel futottak. 2. Rímóczy L., Páskuly J., Kiss J. idejük 3 óra 20:32. 3. Tóbiás S., Leóvey A., Nyitrai E. idejük 3 ó. 23:01. perc volt. Tóbiás még tömlő szakadást is kapott, ami a csapat rovására ment. A MAV leventék I csapatát Bogdándi. Süveges Papp 3x20 kilométeren 1 óra 31 perc, 35 másodperccel futottak. 2. Gergely Kádár, Geröcs 1 óra 37:10. A városi leventék 1. Baron, Németh és Szász hármasfogat 1 óra 38:30 p. volt.

**Szabó Pál az MLSZ szövetségi edzője,** bemutató és oktató edzést tart csütörtökön félégórára kezdettel a Diószegi úti pályán, a debreceni egyesületek számára. Az edzésen résztvesznek a DVSC, D. Húso, D. Villanygyár, DMTE, DEAC csapatai és Szabó Pál edző mellett közreműködnek Palotás István és Berecz István kerületi edzők is. A közös edzésen valamennyi debreceni egyesület játékosainak megjelenése kötelező.

**„Elbizakodott volt a csapat”** — mondják a DVSC-ben a vasárnapi gyengébb teljesítménye

Debreceni állatvásár

A hétfői sertésvásárra csak néhány sertés hajtottak fel, szám szerint 286 darabot, eladásra került 159 darab a hivatalosan megállapított áron...

A keddi állatvásárra felhajtott: 257 darab, gazdát cserélt 113 darab, Szarvasmarha 658 darab, eladva 383 darab. Árak: vágóbika 135-380 pengő...

SZERKESZTŐI ÜZENET

Egy hadiözegegy. Levelét illetékes helyre juttatjuk. Mint hadiözegegyet elsősegélettel meg...

Kapcsolatban A DVSC játékosok rendszerint annyit adnak ki magukból, amennyit az ellenfél kikényszerít. Ezért játszott kifogás nélkül a csapat a Nagyváradi AC ellen és ezért ment gyengébben az MPTE és CSAK ellen...

- 1. Piarista gimn. 7 22:13 13
2. Felsőipariszkola 7 32:10 12
3. Debreceni LE 7 27:13 11
4. Hajdúnánási LE 7 20:17 10
5. Kereskedelmi 7 15:12 9
6. Balmazúj. LE 7 15:15 7
7. Nyilastelepi LE 7 15:17 7
8. H.-Böszörm. g. 7 11:3 4
9. H.Szoboszlói LE 7 8:16 4
10. Református g. 7 11:19 3
11. Hajdúdorogi LE 7 12:28 2
12. D. MÁV LE 7 3:26 2

A Hajdúböszörményi gimn. - Piarista gimnázium és a Kereskedelmi-Hajdúböszörményi gimnázium mérkőzések két-két pontját 0:0 gólaránnyal a Piarista gimnázium és a Kereskedelmi járvány irták. Ugyancsak 0:0 gólaránnyal a két gólt adták H. Szoboszlói LE.-MÁV LE. és a Református gimnázium-MÁV LE. mérkőzések közül a Hajdúböszözlónak és az utóbbi mérkőzésen pedig a MÁV csapatának.

Juhász István, az MLSZ elnöke betegsége miatt nem kísérelte el a magyar válogatottat a svájci mérkőzésre, Juhász elnök egyébként már jobban van, néhány napig azonban még ágyban kell maradnia.

A DVSC birkozók fegyelmű ügyét csütörtökön este tárgyalják a Birkozó Szövetségben. Szűcs szakosztályvezető kijelentése szerint a csapat nyugodtan néz a fegyelmi vizsgálat elé, az egész lefokvási vád képtelenség, hiszen a Beszkárt éppen olyan esélyese volt a bajnoki címnek, mint a DVSC, mikor a mérkőzés megkezdődött, sőt még 1:1 állásnál is. A DVSC-t ért sérelmek ügyében viszont megkeresik a többi vidéki egyesületeket és közösen lépnek fel. Ettől függetlenül a DVSC a MÁV Sportliga útján panaszal fordult az OSK-hoz és az eset kivizsgálását kéri.

Debrecenben vasárnap két elmaradt amatőr bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra. A D. Hősösködés mérkőzés Kádár vezetésével és a DEAC-MOVE Szabolcs II mérkőzés Farkas Iván vezetésével.

Megváltozott a Svájc ellen játszó magyar válogatott összetétele. A Németh-Szusa jobb-

szarny helyett Kincses-Marovári jobbcsapart játszik. Az amatőr bajnokságban Karcagi LE-NyVSC II. 4:3. A Nyíregyháza kitűzött MOVE-Szabolcs II.-PMÁV mérkőzésre a püspökladányi csapat nem jelent meg.

Szent László Kupa-mérkőzésen a Sátoraljaújhegyi Kereskedelmi 5:1 arányban legyőzte a hajdúböszörményi gimnázium csapatát. Püspökladányban pénteken tartanak nagyszabású bemutató edzést, Szabó Pál szövetségi edző, Palotás és Berecz kerületi edzők.

A leventebajnokságban a júni. 6-iki leventenap miatt előrehozott június 8-iki forduló mérkőzéseit játszzák le vasárnap. Debrecenben három mérkőzés lesz: Felsőipariszkola-Nyilastelepi, Kereskedelmi-Hajdúnánási LE. Ref. főgimnázium-Hajdúböszözlói LE játszanak itthon, míg Hajdúdorogon a Debreceni MÁV LE-Hajdúdorogi LE. Balmazújvároson a Piarista gimnázium-Balmazújvárosi LE mérkőzéseket bonyolítják le.

Mihóköt és Szilárdot eladta a DVSC ezer pengőért a Marosvásárhelyi SE-nek. Mihókötől legutóbb derült ki, hogy kitűnő fedezettjátékos, de ezenfelül is tudtkkal ezerötszáz pengőbe került a nyáron a DVSC-nek, tehát másodmagával való átadása ezer pengőért, nem a legjobb üzlet. De ezen túl sportszempontból is addig kár a játékosállományt gyen-

gtem, amíg megreleis utánpótlás nincsen. Mi jobban szeretjük volna ha inkább a jelenleg a PMÁV legjobb embereként szereplő Gerét és a Törökvesben legjobb csatár Kristóft szereznénk vissza játékosátadás helyett. A Kaposi ügyét is meg kellene oldani valamilyen formában, mert azzal nem sokat ér a DVSC, hogy van egy jó kapusa - Budapestben. Nagy Mihály és Keskeny személyében ugyan kitűnő kapusa van a DVSC-nek, de miután Kristóf átadásával elég nagy árat fizettek Kaposiért, nincs értelme annak, hogy talonban heverjen.

Végelesnek tekinthető az osztályozó résztvevőinek névsora az NB II. mind az öt csoportjában elődtől a bajnokság és az utolsó forduló már nem sokat változtat a helyzeten Eszerint a DVSC BSZKRT, Szegedi VSE, győri ETO és a Budapesti VSC játszanak az osztályozókön.

A debreceni játékezetők közül dr Nagy Zsolt vezeti az UAC-Pereces, Pál Antal a Nagybánya-CSAK, Körösi a MOVE Szabolcs-Ozd mérkőzést.

A Mátyás király díjban az NB. csapatok közül a Csepel vezet, mely 3 pontot veszített, második a Nagyváradi. Az NB II. csapatok közül a DVSC és a GANZ vezet holtversenyben egyformán egy-egy pont vesztéssel. Amelyik csapat vasárnap, az utolsó fordulón pontot veszít, az egytallal elveszti a szép díjat.

APRÓHIRDETÉSEK

NYOMOZÓ IRODA GALOCSY legregibb nyomozó irodája országosan ismert. Zöldfa u. 5. sz. T.: 28-72. 487. 6. 8 KOSZTOLÁNCZY magánnyomozó irodája, Lórántfi u. 19. 1812 JÁNOSY magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel, Virág u. 21. Telefon: 23-78. 1090 8. 9. LEVELEZÉS VALTÓPÉNZ! 10 és 20 filléres kercsekben, amíg a készlet tart a kiadóhivatali pénztárában kapható. 1941

ALKALMAZÁST keres férfi UJSÁGKÉZBESITŐ felvesz a „Debrecen” kiadóhivatala. Kézbesítésre alkalmas idősebb asszonyok, vagy férfiak, rokkantak jelentkezzenek a „Debrecen” kiadóhivatalában, délután 4 órakor. Pár órai munkával jó keresethez és nyugdíjas álláshoz jutnak. 1515 ASZTALOS segédet felvesz, Erzsébet u. 28. 517 ZOLDEGTERMESZTÉSEN jartas kertész keres azonnali belépésre a hajdúdorogi népfőiskola 1938

FIATAL kereskedő segédet és tanuló felvesz, Madar István, Bocskai-tér 1. 481 EGY fiatal fodrászsegéd felvétetik, Szent Anna u. 14. sz. 185 ÁRUKIHORDÓT azonnali felvételünk, Balmazár Dezső u. 9. szövetkezet. 186 KOCSIS felvétetik bentlakással, esetleg kosztal, Nyugati u. 14. 190 NADRÁG szabósnak egy fiatal szabósegéd, vagy kézmunkásleány felvétetik, Rakovszky u. 20. sz. 183 KIFUTÓT, 16 éven alult, heti 18 pengő fizetésel, azonnali belépésre felvesz, Keller, Piac u. 49. sz. 565

NAPSZAMOST es kifutót felveszek, Krisch Ispótyi-tér 1 sz. 580 TIZENHAT ÉVEN aluli megbízható kifutóleány felveszek, Werner, Ferenc József út 70 572 URIFODRÁSZ segédet állandóra felvesz, Gaál, Cegléd u. 6. 571 URISZABÓSÁGBA nagymunkások és kézmunkások állandó munkára felvétetnek, Péterfia u. 21. Fuhrmann 184 KIFUTÓT, boltiszolgát felveszek, Szentesi Ferenc, Simonffy u. 2 C. 182 KIFUTÓT, vagy tanuló erőset, kerékpározni jól tudót felvesz jó fizetéssel Szilágyi fűszeres, Vámpérsi sorompónál. 551 KIFUTÓT, erős, magas, jól kerékpározni tudót felveszek, Széchenyi u. 48. sz. ecetgyár. 198 TIZENHATÉVES fiú, kifutónak és kiszolgálás hoz felvétetik, bentkoszt havi 25 pengő fizetés, Reggel 6-tól, este 9-ig. Hajdúlakanya, kámtin 546

ALKALMAZÁST keres férfi ÉJJELIŐRI, irodaszolgai, munkafelügyelői állást gazdaságban is elvállalna Saliga Csapó u. 39. házfelügyelő. 189 ALKALMAZÁST nyer no UJSÁGKÉZBESITŐ felvesz a „Debrecen” kiadóhivatala. Kézbesítésre alkalmas idősebb asszonyok, vagy férfiak, rokkantak jelentkezzenek a „Debrecen” kiadóhivatalában, délután 4 órakor. Pár órai munkával jó keresethez és nyugdíjas álláshoz jutnak. 1515 HÖLGYFODRÁSZ segédleányt, fodrász segédet magas fizetéssel felveszek, Szabó, Salétrom u. 4. 578 RÖNGY-válogatáshoz néket felveszek. Érdeklődni: Pacsirta u. 17. 560 VARRÓLÁNYOKAT állandó munkára felveszek, Molnár, Szent Anna u. 8. sz. 195 EGY ügyes házivarrót azonnala felveszek, Veres u. 3. kereszt épület 549

ALKALMAZÁST nyer férfi UJSÁGKÉZBESITŐ felvesz a „Debrecen” kiadóhivatala. Kézbesítésre alkalmas idősebb asszonyok, vagy férfiak, rokkantak jelentkezzenek a „Debrecen” kiadóhivatalában, délután 4 órakor. Pár órai munkával jó keresethez és nyugdíjas álláshoz jutnak. 1515 HÖLGYFODRÁSZ segédleányt, fodrász segédet magas fizetéssel felveszek, Szabó, Salétrom u. 4. 578 RÖNGY-válogatáshoz néket felveszek. Érdeklődni: Pacsirta u. 17. 560 VARRÓLÁNYOKAT állandó munkára felveszek, Molnár, Szent Anna u. 8. sz. 195 EGY ügyes házivarrót azonnala felveszek, Veres u. 3. kereszt épület 549

ALKALMAZÁST nyer férfi UJSÁGKÉZBESITŐ felvesz a „Debrecen” kiadóhivatala. Kézbesítésre alkalmas idősebb asszonyok, vagy férfiak, rokkantak jelentkezzenek a „Debrecen” kiadóhivatalában, délután 4 órakor. Pár órai munkával jó keresethez és nyugdíjas álláshoz jutnak. 1515 HÖLGYFODRÁSZ segédleányt, fodrász segédet magas fizetéssel felveszek, Szabó, Salétrom u. 4. 578 RÖNGY-válogatáshoz néket felveszek. Érdeklődni: Pacsirta u. 17. 560 VARRÓLÁNYOKAT állandó munkára felveszek, Molnár, Szent Anna u. 8. sz. 195 EGY ügyes házivarrót azonnala felveszek, Veres u. 3. kereszt épület 549

ARANYAT ezüstneműt ékszerket, napi áron vesz Takács Sándorné, Piac u. 56. 209. 8. 2. HASZNALT orakát veszek javítok eladok. Schiffmann Vendég u. 1. kisállomásnál. 1792 1. 3 LEGOLCSOBAN kifogástalanul test, tisztít. Weisz keimefesto Arany János u. 29. 1900 vv ÖNKÉNTES URAK! Egyenruhára tiszta lenvászon érkezett, Tegdes, Kálvin-tér 19. 1870 8. 5. SZORME bundákat javítok alakítok, festek. Veszek eladok Kövory szűcsmester, püspöki palota. 1. 31. 593 HASZNALT varrógépet, rádiót vesz, elad, cserél Lévy, Kassa út 1. sz. telefon: 33-94. 635 6. 5. KERÉKPÁRT, varrógépet, gramofont, szak-szerűen javít Roboz és Hamer, Piac u. 8. 545 8. 12. JÉGSZERÉNY minden méretben kapható. Pesti u. 67. Javítást vállalok, 564 SZÉP uszályos menyasszonyi ruhát kölcsön kiadom Kishegyesi út 32 548 ARANYAT, ezüstöt és brilliánt napi áron veszek, Szelecsényi óra és ékszerkereskedő, Sas u. 2. sz. 530

KERESLET MEGVÉTELRE keresek fényképezőgépet, írógépet, gramofont, gramofonlemez, gyermekkoszt, disztárgyakat. - Biró, Hunyadi-u 22 739 7. 3 VADÁSZAT céljára magánterületet keresek, esetleg társasba Szegedi Mihály, K. Tóth u. 22. 544 TELJES ELLÁTÁS KOSZTÓT adok Takács Marika, Tóth Árpád u. 64. sz. 547

RADIO RADIO javítás evtizedes gyakorlattal Szabó Sándor, Csapó u. 84 sz. telefon: 32-54 1562 5. 26 BUTOR HÁZ ELADÓ kocsma, jogfolytonossággal, berendezéssel, nyolcezer pengőért, B. M. Derecske, Mátyáskirály út 1075 sz. 482 LAKÁSCSERE KETTŐSZOBÁS régi bérű, minden komforttal (viz, gáz bent) és teljes kényelmmel ellátott kerti lakásomat elcserélném ugyancsak kerti három vagy négy szobás, komfortos lakással. Cím a kiadóban. 1462 vv ELCSERÉLNÉM csendes házban levő udvarra nyíló szobás lakásomat idősebb magános nővel. Esetleg a lakást kevés munka ellenében is megkaphatja. Csillag u. 93 567 NAGY családnak is megfelelő 3 szobás, fűrdőszobás régi bérű, első emeleti Bika melletti lakását magános férfi elcserélné IV. kerületbeli hasonló, vagy 2 szobás, cselezőszobás földszinti utcai lakással. Lehet kertészkedés is. Cím a kiadóban. 515 MODERN, régi bérű 2 szobás lakásomat elcserélném három, esetleg több szobás, kerti lakással is, villamoshoz közel. Timár u. 34. 555

BUTOROZOTT SZOBA EGY fiatal házaspár keres elegáns butorozott szobát, fűrdőszoba használattal, vagy anélkül, azonnala, vagy 15-ére, „Megfizetem” jellegre. 495 BUTOROZOTT mosdó fülkés garzon szoba, azonnala kiadó. 8 éves fiúnak ruha, cipő, külön böző női ruhák eladók. Értekezni Dróth ügyvéd püspöki palota. 181 BUTOROZOTT szoba úriember részére 15-ére kiadó. Hatvan u. 46. 568 ELEGÁNS butorozott szoba, fűrdőszoba használattal kiadó. Telefon: 22-99. 573 KETTŐ butorozott szoba kiadó. Cím szíveségből illatszertár, Piac u. 34. sz. 559

VEGYES TOLLAT legmagasabb napiárban vesz Hangya tollgyűjtő telepe, József kir. herceg u. 71. 494 KIS libákat felébe vállalok. Cím a kiadóban 285 HASZNALT RUHA - CIPO MEGBIZÁSBÓL 1 pár 42 számú tiszti csizma eladó, jó állapotban van Nagy Imre cipésmester Baththyányi u. 12. 536 NŐI tavaszi kabát, női szürke kosztüm, férfi és női cipők eladók. Teleki u. 34. hátsó lakás. 184 BÉKEBELI férfiföltény eladó. Kovács Márton, Rákosi Jenő u. 7. 579 INGÓSÁG VÉTEL HASZNALT borshordókát nagy tételben veszek, Széchenyi u. 83. sz. telefon: 20-50. 1965 HASZNALT brokát-selyem függönyöket keresek megvételre. Cím a kiadóban. 192

INGÓSÁG ELADAS BÉTEGTOLÓKOCSIK Minden kényelmet biztosító gumikereű betegtőlócsik, minden formában kaphatók Ingóságközvetítőben ref. néki bérpalota. 1220 7. 16. ELADÓ teljesen új komplett kirakat, vasreddnyel, Árpád-tér 32. 562

ASZTALTÜZHELY, kitűnő állapotban, káptozott ülésszékek, cselédágy, fényezett kuszal eladók. Hadik u. 20. sz. vasárnap 5 óráig hétköznap délután 3-tól 42 ELADÓ egy darab pulcszerényes állvány, ócska ajtó és ablakok. - Megtekinthető egész nap. Wesselényi u. 91 581 ELADÓ egy asztaltálpör, Erzsébet u. 28. 576 JO fizetéssel délelőtte bejárónót felveszek, Csapó u. 18. 1. 2. 575 KEVESEST használt világos cserépkályha eladó. Pacsirta u. 17. 561 ELADÓ gáz sparhelt és egy szép ebédő csillár, Szent Anna u. 10. 196 ELADÓ HÁZ WESSELÉNYI u. 117 sz. ház eladó. Értekezni lehet: Pécsi és Papp ügyvédnél. Iparkamara 1495 vv ELADÓ ház sürgősen 2 lakások, üvegezett verandával, minden elfogadható ártért Uj u. 12. sz. vágóhídnál. 558 ELADÓ FÖLD ELADÓ szántóföld a szoboszlói határban, - hosszú dűlőben, Kaba és Szoboszló közt. Benedek völgyi meggállónál. 8 kat hold fekete szántó. Ugyancsak a szomszéd-ságában 2 hold összesen 10 hold. Értekezni lehet: Szilágyi Mihály, Hajdúböszözló, Horthy Miklós út 27. 553 ELADÓ ÁLLATOK HÁROM darab, nyolc-hónapos süldő eladó. Hunyadi u. 10. 187 ELADÓ 8 hónapos mangalica ártány süldő. Árpád-tér 32. 563 TIZ liter tejgaranciaival farka tehén eladó. Monostorpályi út 62 554 ANGORA nyulat, 100-150 darabot, kretreccel, fele tartásért vállalaitmann Teréz, Hajdúböszörmény. Polgári u. 26 552

BUTOROZOTT SZOBA

ASZTALTÜZHELY, kitűnő állapotban, káptozott ülésszékek, cselédágy, fényezett kuszal eladók. Hadik u. 20. sz. vasárnap 5 óráig hétköznap délután 3-tól 42 ELADÓ egy darab pulcszerényes állvány, ócska ajtó és ablakok. - Megtekinthető egész nap. Wesselényi u. 91 581 ELADÓ egy asztaltálpör, Erzsébet u. 28. 576 JO fizetéssel délelőtte bejárónót felveszek, Csapó u. 18. 1. 2. 575 KEVESEST használt világos cserépkályha eladó. Pacsirta u. 17. 561 ELADÓ gáz sparhelt és egy szép ebédő csillár, Szent Anna u. 10. 196 ELADÓ HÁZ WESSELÉNYI u. 117 sz. ház eladó. Értekezni lehet: Pécsi és Papp ügyvédnél. Iparkamara 1495 vv ELADÓ ház sürgősen 2 lakások, üvegezett verandával, minden elfogadható ártért Uj u. 12. sz. vágóhídnál. 558 ELADÓ FÖLD ELADÓ szántóföld a szoboszlói határban, - hosszú dűlőben, Kaba és Szoboszló közt. Benedek völgyi meggállónál. 8 kat hold fekete szántó. Ugyancsak a szomszéd-ságában 2 hold összesen 10 hold. Értekezni lehet: Szilágyi Mihály, Hajdúböszözló, Horthy Miklós út 27. 553 ELADÓ ÁLLATOK HÁROM darab, nyolc-hónapos süldő eladó. Hunyadi u. 10. 187 ELADÓ 8 hónapos mangalica ártány süldő. Árpád-tér 32. 563 TIZ liter tejgaranciaival farka tehén eladó. Monostorpályi út 62 554 ANGORA nyulat, 100-150 darabot, kretreccel, fele tartásért vállalaitmann Teréz, Hajdúböszörmény. Polgári u. 26 552

ASZTALTÜZHELY, kitűnő állapotban, káptozott ülésszékek, cselédágy, fényezett kuszal eladók. Hadik u. 20. sz. vasárnap 5 óráig hétköznap délután 3-tól 42 ELADÓ egy darab pulcszerényes állvány, ócska ajtó és ablakok. - Megtekinthető egész nap. Wesselényi u. 91 581 ELADÓ egy asztaltálpör, Erzsébet u. 28. 576 JO fizetéssel délelőtte bejárónót felveszek, Csapó u. 18. 1. 2. 575 KEVESEST használt világos cserépkályha eladó. Pacsirta u. 17. 561 ELADÓ gáz sparhelt és egy szép ebédő csillár, Szent Anna u. 10. 196 ELADÓ HÁZ WESSELÉNYI u. 117 sz. ház eladó. Értekezni lehet: Pécsi és Papp ügyvédnél. Iparkamara 1495 vv ELADÓ ház sürgősen 2 lakások, üvegezett verandával, minden elfogadható ártért Uj u. 12. sz. vágóhídnál. 558 ELADÓ FÖLD ELADÓ szántóföld a szoboszlói határban, - hosszú dűlőben, Kaba és Szoboszló közt. Benedek völgyi meggállónál. 8 kat hold fekete szántó. Ugyancsak a szomszéd-ságában 2 hold összesen 10 hold. Értekezni lehet: Szilágyi Mihály, Hajdúböszözló, Horthy Miklós út 27. 553 ELADÓ ÁLLATOK HÁROM darab, nyolc-hónapos süldő eladó. Hunyadi u. 10. 187 ELADÓ 8 hónapos mangalica ártány süldő. Árpád-tér 32. 563 TIZ liter tejgaranciaival farka tehén eladó. Monostorpályi út 62 554 ANGORA nyulat, 100-150 darabot, kretreccel, fele tartásért vállalaitmann Teréz, Hajdúböszörmény. Polgári u. 26 552

ASZTALTÜZHELY, kitűnő állapotban, káptozott ülésszékek, cselédágy, fényezett kuszal eladók. Hadik u. 20. sz. vasárnap 5 óráig hétköznap délután 3-tól 42 ELADÓ egy darab pulcszerényes állvány, ócska ajtó és ablakok. - Megtekinthető egész nap. Wesselényi u. 91 581 ELADÓ egy asztaltálpör, Erzsébet u. 28. 576 JO fizetéssel délelőtte bejárónót felveszek, Csapó u. 18. 1. 2. 575 KEVESEST használt világos cserépkályha eladó. Pacsirta u. 17. 561 ELADÓ gáz sparhelt és egy szép ebédő csillár, Szent Anna u. 10. 196 ELADÓ HÁZ WESSELÉNYI u. 117 sz. ház eladó. Értekezni lehet: Pécsi és Papp ügyvédnél. Iparkamara 1495 vv ELADÓ ház sürgősen 2 lakások, üvegezett verandával, minden elfogadható ártért Uj u. 12. sz. vágóhídnál. 558 ELADÓ FÖLD ELADÓ szántóföld a szoboszlói határban, - hosszú dűlőben, Kaba és Szoboszló közt. Benedek völgyi meggállónál. 8 kat hold fekete szántó. Ugyancsak a szomszéd-ságában 2 hold összesen 10 hold. Értekezni lehet: Szilágyi Mihály, Hajdúböszözló, Horthy Miklós út 27. 553 ELADÓ ÁLLATOK HÁROM darab, nyolc-hónapos süldő eladó. Hunyadi u. 10. 187 ELADÓ 8 hónapos mangalica ártány süldő. Árpád-tér 32. 563 TIZ liter tejgaranciaival farka tehén eladó. Monostorpályi út 62 554 ANGORA nyulat, 100-150 darabot, kretreccel, fele tartásért vállalaitmann Teréz, Hajdúböszörmény. Polgári u. 26 552

ASZTALTÜZHELY, kitűnő állapotban, káptozott ülésszékek, cselédágy, fényezett kuszal eladók. Hadik u. 20. sz. vasárnap 5 óráig hétköznap délután 3-tól 42 ELADÓ egy darab pulcszerényes állvány, ócska ajtó és ablakok. - Megtekinthető egész nap. Wesselényi u. 91 581 ELADÓ egy asztaltálpör, Erzsébet u. 28. 576 JO fizetéssel délelőtte bejárónót felveszek, Csapó u. 18. 1. 2. 575 KEVESEST használt világos cserépkályha eladó. Pacsirta u. 17. 561 ELADÓ gáz sparhelt és egy szép ebédő csillár, Szent Anna u. 10. 196 ELADÓ HÁZ WESSELÉNYI u. 117 sz. ház eladó. Értekezni lehet: Pécsi és Papp ügyvédnél. Iparkamara 1495 vv ELADÓ ház sürgősen 2 lakások, üvegezett verandával, minden elfogadható ártért Uj u. 12. sz. vágóhídnál. 558 ELADÓ FÖLD ELADÓ szántóföld a szoboszlói határban, - hosszú dűlőben, Kaba és Szoboszló közt. Benedek völgyi meggállónál. 8 kat hold fekete szántó. Ugyancsak a szomszéd-ságában 2 hold összesen 10 hold. Értekezni lehet: Szilágyi Mihály, Hajdúböszözló, Horthy Miklós út 27. 553 ELADÓ ÁLLATOK HÁROM darab, nyolc-hónapos süldő eladó. Hunyadi u. 10. 187 ELADÓ 8 hónapos mangalica ártány süldő. Árpád-tér 32. 563 TIZ liter tejgaranciaival farka tehén eladó. Monostorpályi út 62 554 ANGORA nyulat, 100-150 darabot, kretreccel, fele tartásért vállalaitmann Teréz, Hajdúböszörmény. Polgári u. 26 552